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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 29 DE AGOSTO DE 2023.  

 

Ao primeiro dia do mês Agosto do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas da tarde, reuniu-se 

o Poder Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de 

Atílio Vivacqua, situada na Praça Colotário Coelho Gomes Magalhães, S/Nº, Centro, Atílio Vivácqua 

– ES, sob a Presidência do Exmo/ Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Boa tarde meus amigos 

Vereadores, servidores dessa Casa, minha família, está aqui hoje nessa Camara Municipal de Atilio 

Vivacqua, meu irmão Vicente Rocha, Fernanda, minha sobrinha Kaylane, Leo barbão, e todos que 

trabalha aqui hoje e também nosso amigo vander que trabalha lá, que está se fazendo presente aqui 

hoje nessa Casa, quero agradecer a presença e todos e todos que seguem essa Camara Municpal de 

Atilio Vivacqua pelas redes sociais, declaro por aberto a decima sétima sessão ordinária municipal de 

Atilio Vivacqua, exelentissimo senhor doutor Moacyr Travaglia, convido a Vereadora Sandra Lucia 

para fazer a leitura do texto da bíblia que se encontra em Hebreus, capítulos douze, versículo quatorze 

a quinze. / Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Boa tarde a todos procure em estar 

em paz com todos, progridam na santidade por que sem ela ninguém verar o senhor, vigiem para que 

ninguém abandone a graça de Deus, que nenhuma raiz venenosa cresça no meio de você, provocando 

perturbação e contaminando a comunidade, essas são as palavras do senhor para todos nós. / Gilcimar 

da Rocha Silva (Presidente):- A chamada nominal dos Vereadores e a pauta da ordem do dia desta 

Casa. / Michele (Secretária):- Boa tarde a todos, Vereador Gilcimar da Rocha Silva. / Gilcimar da 

Rocha Silva (Presidente):- Vereador presente. / Michele (Secretária):- Vereador presente, Vereador 

Lauro Nascimento Tosta. / Lauro Nascimento Tosta (Vereador):- vereador Lauro Nascimento Tosta 

presente. / Michele (Secretária):- Vereador presente, Vereador Mario Sergio França Brito. / Mário 

Sergio França Brito (Vereador):- Presente. / Michele (Secretária):- Vereador presente, Vereador 

Renan Coelho Correa. / Renan Coelho Correa (Vereador):- Presente. / Michele (Secretária):- 

Vereador presente, Vereador Roberto Alemonge de Souza. / Roberto Alemonge de Souza 

(Vereador):- Presente. / Michele (Secretária):- Vereador presente, Vereador Roberto Silva Melo, 

Vereador presente, Vereador Romerio Gomes Dias. / Romerio Gomes Dias (Vereador):- Presente. / 

Michele (Secretária):- Vereador presente, Vereadora Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes. / Sandra 
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Lucia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Presente. / Michele (Secretária):- Vereadora presente, 

Vereador Thiago Delorence Gava. / Thiago Delorence Gava (Vereador):- Presente. / Michele 

(Secretária):- Vereador presente, pauta da decima sétima sessão ordinária realizada no dia vinte e 

nove de agosto de dois mil e vinte e três, indicação numero noventa e nove de dois mil e vinte e três de 

iniciativa do Vereador Lauro Nascimento Tosta, indaca a reforma da quadra na praça da prefeitura de 

Atilio Vivacqua, para votação projeto de lei numero des de dois mil e vinte e três, iniciativa do poder 

executivo estabelece no âmbito de Atilio Vivacqua a lei municipal de bem estar animal determinando 

as sansões e penalidades administrativas, para aqueles que praticarem mals tratos aos animais e da 

outras providencias, para votação, projeto de leis desessete de dois mil e vinte e três, iniciativa do 

poder executivo, cria o conselho municipal de acompanhamento e fiscalização de execução dos 

recursos provenientes do fumpais, a que se refere a lei estadual numero onze mil setecentos e noventa 

de vinte e oito de março de dois mil e vinte e três, para a leitura projeto de lei vinte, dois mil e vinte e 

três, iniciativa do poder executivo, autera o anexo de metas anuais e fiscais atuais comparadas com as 

fixadas nos três exercícios anteriores, da lei municipal do numero mil trezentos e dezenove, trita de 

onze de dois mil e vinte e dois, e da lei municipal mil trezentos e vinte e um, de trinta do onze de dois 

mil e vinte e dois e da outras providencias, projeto de lei numero vinte e um de dois mil e vinte e três, 

regime de urgência especial, autoriza o poder executivo absorver os trechos rodoviários estaduais 

urbanos que são da responsabilidade do departamento de edificações e de rodovias do estado do 

Espirito Santo, para a leitura projeto de lei zero, vinte e dois de dois mil e vinte e três, depõe sobre a 

demonição oficial de vias públicas do município de Atilio Vivacqua, Silva de Oliveira Peixoto da 

outras providenicas, projeto de lei numero vinte três, regime de urgência especial, institui a lei geral 

municipal da micro empresa, empresa de pequeno porte e microemprededor individual e da outras 

providencias, projeto de resolução oito de dois mil e vinte e três,inciativa Vereador Gilcimar da Rocha 

Silva, autera o regimento interno da Camara Municipal de Atilio Vivacqua e da outras providencias. / 

Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Declaro pequeno expediente aberto, Vereador Roberto 

Alemonge de Souza. / Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- fazer…  / Romerio Gomes Dias 

(Vereador):- Cumprimentar a todos, uma boa tarde a todos, cumprimentar o doutor Moacyr, estendo a 

toda Mesa, ao Vereador Roberto Melo, estendo aos demais colegas que aqui se encontram nessa 

sessão, cumprimentar os visitantes, em nome do ali no Marcinho estendo a todos, nossos internautas 

que estão nos assistindo, funcionário desta Casa, nesse primeiro expediente falar um pouquinho das 
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percas nossa do município né, já desejar, falar aqui pra família da senhora Rute, seus familiares, com a 

perca da senhora Rute, uma pessoa muito conhecida no município né, esposa do nosso amigo José 

Antonio lá de São Pedro, deixa um abraço para o Antonio, par os filhos Lumara, Martinha, a Bia, Lara, 

pessoas querida em toda a quela família, netos, ser solidário  a eles por aquele momento tão difícil que 

passaram, também ser solidário hoje também com a grande perca com o acidente trágico né, domingo 

a noite se eu não me engano a perca da doutora Adelia, trabalhou também nessa prefeitura de Atilio 

Vivacqua, contribuiu muito pra essas famílias aqui de Atilio Vivacqua, um abraço ao sargento 

Neguinho, sargento com o jeito que a gente trata ele que conhece ele né, falar o nome dele por que 

niguem conhece, tivemos lá na capela, deixamos um abraço pra ele, não podemos continuar devido aos 

compromissos dessa Casa, mais pedir que Deus conforte as famílias dessa perca que é inrrepareveis, 

recebemos uma denuncia a pouco semana passada né, semana retrasada de algumas coisas 

acontecendo na escola de Flexeiras, faltando profissional para crinças especial, aonde se da baho nas 

crianças, era em um tanque, um tanque que dava banho nas crinças, sem condições nenhuma de 

atender uma demanda daquela, nos deixou muito triste, inclusive uma mãe entrou até no ministério 

público sobre esses fatos que nos mostra que não estamos cuidando bem das nossas crinças, fizeram 

um processo seletivo, e as coisas ainda anda acontecendo nas escolas, se quer Um bercinho ou uma 

caminha não sabe como é que fala lá pra aquela idade de criança tem, eu e Vereador Renan estivemos 

lá visitando, olhamos a condições de colchão que estava lá pra ser colocado pras crinças, nos deixa 

assim, indignada mais uma vez, apesar de que as noticias são muitos boas… tenho noticias que as 

coisas começaram a melhorar por lá, as coisas começou a mudar lá, a melhorar, quando tem algum pra 

gritar as coisas funcionam, fora isso não funciona, é uma dificuldade imensa, vou está visitando a 

escola de novo e ver se todas as exigências necessárias pros alunos naquela escola Thiago se está 

sendo cumprida, a culpa não é da diretora não, se ela tiver totalmente documentado, até então não é 

culpa dela se ela tiver documentada… estou tirando a responsabilidade dela por que nunca estive com 

ela lá, quando fui visitar ela estava na escola, e vou procurar dela os… / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Renan Coelho Correa, pequeno expediente. / Renan Coelho Correa (Vereador):- Boa 

tarde a todos, inicio minhas falas nesse primeiro expediente cumprimentando o Presidente da Casa 

Vereador Gilcimar, cumprimentando ao Vereador Mario, cumprimentando nosso Procurador, doutor 

Moacyr Travaglia, cumprimentando o Vereador Thiago Gava cumprimento a todos cologas 

Vereadores, cumprimentando o nosso amigo Marcelo, diretor administrativo, cumprimento a todos 
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dessa serviodores, cumprimentando a Fernanda cumprimento a todos que se faz presente nessa tarde 

aqui nessa Casa, quero também aqui deixar registrado meus sentimentos a todos familiares da senhora 

Rute, irmã do ex Vereador Itamar Cristo, deixou sua marca aqui nessa Casa, o Itamar, irmã dele quero 

que todos familiares se sintão esse conforto, também a doutora Adelia de Souza Fernandes que veio 

fazer num trágico acidente, no estado do Rio de Janeiro, deixar aqui meus sentimentos pra todos seus 

familiares, irmãos, aprentes Atiliense que mora aqui hoje, que resida em nosso município, que Deus 

possa conforta a todos, aproveitando esse momento como Vereador Romeiro disse, tivemos na escola 

de Felxeiras, Vereador não é apenas Flexeiras, no Alto Niteroi a dias atrás eu estive também relatos de 

uma mãe me relatando que na creche do Alto Niteroi não tem berçário para a primeira idade Vereador 

Lauro, acredita que deva ser até dois anos, não tem berçário na creche olha bem a sua mãe deixa o seu 

filho na escola, uma creche que não tem berçário, olha que situação que se encontra o município 

Vereador, Lauro líder do prefeito , então tivemos a visita como o Vereador Romerio disse aqui em 

Felxeiras, e rapidamente as coisas foi se transformando Vereador Romerio, no dia seguinte já começou 

o telefonema, fizeram isso, remanejaram sala tal pra tal lugar, olha bem, precisa Vereador está visitar 

pra poder as coisas começar a funcionar Vereador Thiago da forma que já devia, precisava de 

Vereador nenhum está indo lá pra poder fiscalizar as más condições que se encontra o colégio, voltarei 

no segundo expediente. / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Roberto Silva Melo, 

peuqno expediente, Vereadora Sandra Lucia. / Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- 

Quero neste momento agradecer a Deus por mais um dia de trabalho nessa Casa de leis, quero 

cumprimentar o Presidente Gilcimar, assim cumprimento o vice Mario Brito, e também quero 

cumprimentar nosso procurador, doutor Moacyr, cumprimenta o Vereador Romerio, estendo a todo os 

Vereadores, cumprimento todas as pessoas que se encontram aqui na Casa acompanhando nosso 

trabalho, sejam bem vindos, e também quero cumprimentar todos os servidores dessa Casa de leis, 

dando continuidade Vereador ontem também também encontrei o… que o filho dela tem um laudo e 

até hoje não tem uma pessoa para o seu filho, por qu além da professora tem que ter uma pessoa para 

que acompanhe seu filho, e diz ela que ela está lutando e tals, e até hoje, então a gente ver que as 

coisas estão realmente acontecendo, e só depois que a gente fala igual os colegas falaram da escola é 

que as coisas acontece, então nós estamos aqui mostrando nosso trabalho para  nossa população, nós 

não estamos aqui para mentir, nós estamos aqui pra relamente mostrar o trabalho, por que a gente 

aprendeu que a gente tem que ser sincero e acompanhar os trabalhos no nosso município, quero 
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também falar aqui e mandar meus sentimentos para os familiares que ficou, são quatro filhas, o esposo 

Zé Antonio que a sua mãe faleceu, a Rute, Rute cristo né também nascida na comunidade ai de Antas 

né, e moradora casou com o Zé Antonio, quatro filhas, criou suas quatro filhas, uma pessoa muito 

dinâmica, muito família, uma pessoa muito família, pesso uqe Deus conforte os familiares, e a doutora 

Delia né como já foi falado que trabalhou até na Prefeitura de Atilio Vivacqua, foi minha professora no 

Liceu, advogada, uma pessoa muito dinâmica em todos os sentido, quero deixar aqui meu abraço a 

todos familiares, os irmãos, o filho, netos, todos, e que Deus conforta realmente o coração, por que na 

hora que eu fiquei sabendo que foi acidente, me comove muito, por que isso não é fácil, mais Deus 

está no controle de tudo e assim vou ficar para o grande expediente. / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Vereador Thiago Delorence Gava, eu te vi aqui é o terceiro né, mais desculpa ai 

Vereador, fica a vontade pro pequeno expediente. / Thiago Delorence Gava (Vereador):- Obrigado 

Presidente, boa tarde senhores Vereadores, nesse primeiro expediente a gente cumprimenta os 

munícipes que se faz presente visitante, especial meu amigo Marcio, Marcio Mendonça que se faz 

presente nessa tarde, Vereador Romerio, Vereadores  presentes, doutor Moacyr nosso procurador, e 

nesse primeiro expediente Vereador Renan, nós não poderíamos deixar aqui de mencionar né até a 

própria, par a nossa própria população Atiliense visitantes né os fatos que vem acontecendo nessa 

Camara Municipal que necessitam Vereador Lauro, de um breve esclarecimento, muitos munícipes nos 

perguntando por que não houve sessão na ultima, no ultimo dia vinte e dois, e nós aqui Vereadores, eu 

em particular fiquei sem entender o motivo, estamos aqui no dia vinte e oite, vinte e nove Vereador 

Renan, os noves Vereadores para a composição da Mesa Diretora e apenas um membro compôs na 

vancance que é o Vereador Mario que foi eleito por voto na Casa nessa tarde, ficamos Presidente 

aguardando, sabemos que pra prosseguir o processo legislativo precisa um secretário tendo em vista 

que até um momento Vereador Romerio não se canditadou ninguém para esse cargo, então fica a Mesa 

com certeza se encarregada de abrir também mais uma eleição para esse cargo, então para a nossa 

população que nos assiste que nos acompanha os visitantes, hoje a Mesa tem o Presidente e compôs 

com o vice Presidente, só que nós sabemos que nesse plenário só tem vaga para seis Mesas, sendo que 

três vagas são na Mesa diretora, então temos aqui o nobre Vereador Robero Melo em uma Mesa 

anexo, aguardando o posicionamento da Mesa diretora e eu espero que ainda no final da sessão nós 

possamos ter mais ai um dada Vereadora Sandra para compor a Mesa diretora da câmara, então eu 

estou utilizando desse tempo, para explicar a população, as pessoas que se fazer presente que além de 
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ser um momento histórico pra nossa Camara Municipal essa situação está acontecendo mais ela precisa 

ser resolvida, mais rápido possível, então pelo nosso regimento a gente precisa dar seguimento, etnão 

eu deixo aqui meu posicionamente referente a todos esses fatos que vem acontecendo, ainda tem um 

minuto trinta segundo e eu faço aqui das falas da Vereadora Sandra, Vereador Romerio, Vereadr 

Renan as minhas referente a educação, temos acompanhado e vimos situações bem complexas na 

educação do nosso município, seja um momentos que falta cuidador, seja momentos que a escola não 

tenha estrutura para atendimento de uma criança especial, seja em momentos que falta ali algum item 

da merenda escolar, nós precisamos Vereador Lauro, nos mover referente a essas situações, é direito 

da criança receber uma escola para atender as necessidades, é direito de um adolecente ter um ensino 

para que ele possa se desenvolver, ter ali um pensamento, despertamente para uma profissão, um curso 

técnico e é na escola que agente busca esses caminhos então a atenção escolar ela é muito importante, 

dês do esporte a alimentação e a estrutura da escola para receber,e tnão quando essas demandas 

chegam par os Vereadores somos nós Presidente que devemos responder e manifetar então é a minha 

nesse primeiro expediente. / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Lauro Nascimento 

Tosta, pequeno expediente. / Lauro Nascimento Tosta (Vereador):- Boa tarde a todos e a todas, 

quero nesse momento cumprimentar o Presidente na pessoa do Presidente Gilcimar assim estendo os 

cumprimentos a toda Mesa, quero está cumprimentando na pessoa do meu colega aqui Roberto 

Alemonge, estendo meus cumprimentos a todos meus colegas Vereadores do Plenário, quero nesse 

momento também está cumprimentando na pessoa do Marcio, estendo meus cumprimentos a todos que 

se faz presente no Plenario, visitantes no dia de hoje, cumprimentar na pessoa do servidor Rodrigo 

cumprimentar todos servidores dessa Casa, quero também cumprimentar e saudar todos internautas 

que nos acompanham pelas redes sociais no dia de hoje, quero nesse pequeno expediente, apenas 

trazer aqui o meu sentimento pra família da dona Rute e também para a família da dona Adelia, que 

deixaram um grande legado aqui no nosso município de serviço prestado, a base familiar ta aqui de 

referencia para nós, e agradecer essas pessoas por tudo que fizeram pelo nosso município, a dona 

Adelia ela chegou a ser secretária municipal aqui algum tempo atrás, então assim, advogol varias vezes 

aqui, na nossa comarca então ela deixa ai um grande legado de serviço prestado, deixa aqui 

sentimentos a toda família, eu volto no segundo expediente Presiente. / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Quero agradecer a Presença do Marcio, do nosso amigo Adriano, Adriano do conselho, 

os nossos amigos do conselho né que estão aqui também, minha sobrinha, meu sobrinho, e nosso 
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amigo que está ali também, esqueci seu nome agora, mais é um prazer te ver campão, quero agradecer 

a Deus por essa oportunidade que está dando a cada um de nós, e ter vocês aqui nessa Casa de leis da 

Camara Municipal onde que está havendo cada Vereador trabalhar, quer também falar com os munipes 

que compõe essa Camara Municipal que abre o portal de transparência da Camara para ver nossos 

projetos, projetos que estão as indicações desta Casa de leis, sabemos que a Camara em nem um 

momento parou e não para a Camara é um órgão dependente que nem o executivo e aqui os trabalhos 

da Camara não param, declaro pro aberto grande expediente, Vereador Roberto Alemonge de Souza. / 

Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Primeiramente eu quero agradecer a Deus por mais um 

dia, agradecer esse tempo maravilhoso que está acontecendo nosso município em vário lugar, uma 

chuva abençoada que Deus está mandando pra toda população cumprimentar o Gil, nosso Presidente 

Mário, vice, doutor Moacyr, nosso assessor jurídico, cumprimentar o Vereador Thiago, Laurinho, 

Vereadora Sandra, Vereador Romero, Vereador Renan, quero cumprimentar em nome do Rodrigo aí 

eu cumprimento todo o Plenário todos os funcionários dessa Casa de lei quero primeiro eu quero nesse 

início aí do Vereador Thiago que é que vamos fazer Thiago está sobre o secretário e eu tenho vário 

projeto importante nessa Casa que tem que ser votado e que nós vamos poder fazer pra fazer ajeitar pra 

fazer essa votação acontecer e a gente precisa ver o que falta pra aliar e fazer o melhor possível, quero 

também desejar aqui o sentimento da família da Ruth, família de um grande conhecimento da família 

que ex-vereador Itamar, família do Zé Antônio, Paulinho, todas as famílias da Rute que Deuso 

conforte e vim também essa tragédia da doutora Andreia também pedir que Deus dá conforto as 

famílias da doutora Andreia também. Eu vejo que eu estou questionando aqui o Vereador Romero 

Romero, isso aí eu acho uma importância muito grande, aonde a gente vai que vê um erro eu acho 

importante porque o… seria e é a melhor coisa que tem o Sertão… Hoje eu estava me arrumando pra 

vim pra sessão tive lá uma ligação a Pedro Rose quero agradecer a Rose da Pestalozzi lá pra fazer de 

tudo Thiago pra ver, pra começar a levar meu filho pra lá pra Pestalozzi outra vez porque tá tudo 

funcionando normal e ela precisa pra avaliar, voltar a avaliar meu filho de novo pra fazer 

acompanhamento com a escola e tá lá todo o funcionário funcionando normal, então é isso que nós 

precisamos a gente talvez ache um erro, não tá falando um erro, não falou, mas quero agradecer a Rose 

por isso, por ela ter me avisado e eu amanhã devo ir lá não até perguntei a ela que eu não devo ir 

sozinho, que eu vou levar o menino também pra fazer acompanhamento porque preciso fazer 

acompanhamento e aí a Pestalozzi precisa funcionar em dia, e quero dizer a vocês que eu só peço 
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agora pra gente ver oque que pode dar a votação doutor, doutor Moacyr ver qual pode ser o parecer do 

projeto  pra nós dar andamento a nossa sessão e nós fazer uma boa sessão e uma boa tarde a todos. / 

Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):-  Boa tarde meu amigo vereador Mário Sérgio França Brito 

grande expediente. / Mário Sergio França Brito (Vereador):-Neste momento eu desejo 

cumprimentar  Presidente, estender meus cumprimentos  a todos que compõe a Mesa, cumprimentando 

Vereador Thiago estendo meus cumprimentos a todos nobres colegas Vereadores, cumprimentando a 

funcionaria Daiane estendo meus cumprimentos a todos funcionário desta Casa, cumprimentando 

nosso amigo Márcio eu estendo meus cumprimentos a todos que fazem parte do Plenário desta Casa, 

quero também cumprimentar os nossos internautas que nos acompanha através nas redes sociais. 

Agradecemos a Deus por mais um dia de vida, mais uma oportunidade poder estar aqui nesta Casa 

para junto com os nobres colegas Vereadores né? Poder discutir projetos de indicações como nós 

temos hoje na pauta estamos já vindos aí pela secretária alguns projeto temos um projeto do bem-estar 

animal que já está na casa há bastante tempo foi a gente pediu alguma documentação que faltava e 

chegou ao meu conhecimento documentação já veio pra Casa e a gente está aguardando  para que 

possamos está votando esse projeto, por que é um projeto ,muito  importante que fala do bem estar 

animal, temos outros projetos aqui também um projeto de lei zero dezessete né, de que o poder 

executivo crie o conselho municipal de acompanhamento, fiscalização da execução dos recurso… do 

fundai, que se refere a lei estadual, então outro projeto também precisa ser criado o conselho e nós 

estamos aguardando para votar para que o conselho seja criado, temos também um projeto que foi pra 

leitura, projeto lei zero vinte que indica o poder executivo… nas metas anuais e fiscais, atuais 

comparadas com as fizadas com os três exercícios anteriores da lei municipal numero mil trezentos e 

dezenove no trinta do onze de dois mil e vinte e dois da lei municipal numero mil trezentos e vinte e 

um do trinta do onze de dois mil e vinte e dois e das outras providencias, esse projeto foi lido, esta na 

Casa pra nós analisarmos e depois também estarmos votando, temos aqui um projeto de lei zero vinte  

e um de regime de urgência especial que autoriza o poder executivo absorver os trechos de rodovias 

estaduais urbanas que são de responsabilidade do departamento de edificações de rodovias do estado 

do Espirito Santo, DR Espirito Santo, nós sabemos que nós temos, já tivemos reunião com DR aqui em 

Atilio, já foi debatido a respeito fazer um reparo geralno asfalto que começa no posto Oriente até São 

Gabriel como é mencionado Camará localidade Camará, e pelo que nós conversamos pelo pessoal DR 

vai ser relamente um novo asfalto, vai ser uma reconstrução desse asfalto onde vai trazer um beneficio 
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muito grande a toda população e os carros né que transportam né granitos, sereais, secos e molhados 

que realmente precisa de uma pista melhor e hoje nós encontramos com uma pista muito calombos, 

muitos buraco, teve recentemente agora um acidente ali chegando no alto da Pixincha devido o asfalto 

não está em bom estado, então esse projeto nós precisamos votar esse  projeto para que possa ser 

executado essa obra que vai traze um grande beneficio pra toda nossa população de Atilio Vivacqua e 

para os municípios vizinhos, então o projeto se encontra na Casa, e que nós possamos analizar da 

melhor forma possível, e tem também aqui pra leitura como já foi lido, dispõe sobre a denominação 

das vias públicas no município de Atilio Vivacqua, Silvio de Oliveira Peixoto da outras providencias, 

também é um projeto que foi pra leitura e eu creio muito em breve também pode está entrando em 

votação, temos também um projeto de lei zero vinte e três, regime de urgência especial projeto esse 

que institui a lei geral municipal da microempresa, e a empresa de pequeno porte, e a 

microempreendedor individual e da outras providencias, precisamos realmente né, da ao nossos 

microempresários sempre um suporte para que eles possam está se instalando dentro do nosso 

município e possa trazer pro município emprego e renda e também que possa se desenvolver da melhor 

forma possível, então esta Casa está sempre a disposição para estarmos juntos analisando e dentro da 

medida do correto estarmos votando os projetos para que possa ser executado os trabalhos no nosso 

município de Atilio Vivacqua, nesse momento eu quero deixar meus votos de pesares, nobres colegas 

já fizeram suas colocações nós tivemos agora recentemente falecimento da nossa amiga Rute, irmã do 

ex Vereador Itamar Cristo, Rute esposa do Zé Antonio, deixou para todos nós saudade aquela pessoa 

amiga de todos, e uma pessoa que deixou para nós o seu legado que Deus possa conforta o Zé Antonio 

e todos mebros da família, suas filhas né todos seus familiares, todos familiares dela ali, Itamar por que 

foi uma perca muito grande, uma coisa muito derrepente e deixou a família muito triste, e também 

fomos surpreendido com a noticia ontem que nos deixou também bem preocupado, triste, a respeito do 

acidente que aconteceu onde a doutora Adelia estava naquele veiculo juntamento com mais quatro 

pessoas, como já foi mencionado pelos quatros colegas doutora Adelia uma pessoa da terra, pai deal 

morava ali no Oranjo, irmã do sargento neguinho, então uma pessoa que trabalhou no nosso município 

e nos deixou, ela e mais quatros pessoas, que Deus possa está confortando todos familiares deles ali, 

por que realemente não é fácil, só sabe sem por cento a dor de uma perda é quem perde, a gente como 

amigo sente mais a família muito mais por que perdeu, então que nós possamos pedidnod a Deus pra 

confortar né todo aqueles familiares que perdeu seus entes queridos, que De1us abençoes a todos. / 
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Lauro Nascimento Tosta (Vereador):- Uma parte Vereador Mario. / Mário Sergio França Brito 

(Vereador):- Oi, Vereador Mario, uma parte. / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Concedida a 

parte pro Vereador Lauro. / Lauro Nascimento Tosta (Vereador):- Obrigado Presidente, obrigado 

Vereador Mario, só pra cumprimentar aqui as suas falas, complementar esse projeto zero vinte e um, 

ele vai autorizar o executivo, autorizar o executivo a permitir que o DR ele possa fazer também essa 

correção da massa asfáltica e sinalização dentro do perímetro urbano, por que nós temos um projeto 

sim em andamento, a ser ai licitado a obra pra poder refazer todo asfalto que liga… como o senhor 

falou, até Camará, só que esse projeto ele não contempla a área urbana ou seja o centro do nosso 

município e ao aprovar essa lei a gente também vai poder contempla a área urbana, então o serviço ele 

vai ser feito por inteiro, esse projeto muito importante pra tá contemplando também a área urbana que 

corta o nosso município e dentro da rodovia estadual dois oito nove, muito obrigado. / Mário Sergio 

França Brito (Vereador):- Muito bem colocado Vereador Lauro, por que pra passar dentro da cidade 

precisa que tenha um projeto aprovado para que eles tenham acesso a ligação de um lado e outro do 

asfalto, muito obrigado, eu agradeço, uma boa tarde a todos. / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Quero também registra nessa Casa a presença do Milton, Miltinho, Vereador Thiago 

Delorence Gava, grande expediente. / Thiago Delorence Gava (Vereador):- Retorno a esse segundo 

expediente cumprimentando o secretario de esporte Miltinho, além de ex secretario um grande amigo 

comparecendo essa tarde, prestigiando a Camara Municipal Miltinho, é sempre um prazer receber não 

só você mais como todos que se fazem presente, vejo também Adriano, Gean, demais munícipes, já 

cumprimentamos no primeiro expediente, deixo aqui as minhas falas, deixo também uma pergunta até 

ao próprio Vereador Lauro, muito atento Vereador Romerio as falas do então vice Presidente senhor 

Mario, eu vi o Vereador Mario explicando Vereador Lauro os projetos direcionado os projetos do 

executivo né, fazendo o papel de líder não sei se com essa mudança pra Mea, se o executivo 

direcionou a liderança ao Vereador Mario, ou se a lidera ainda permanece com o senhor depois do 

senhor nas suas falar pode explicar, por que deu a intender que agora o líder parece ser o Vereador 

Mario, deu me a entender mais pode ser que eu esteja enaganado mais deu a entender Vereador Renan 

que o Mario seja o líder do executivo nesse momento, prestei atenção ai nos projetos entendo que os 

projeto são de grande importacia Vereador Renan, para o desenvolvimento do município e conforme 

tenho me manifestado durante as sessões nesse mandato aproximadamente Vereador Lauro, como 

todos os Vereadores aqui presente, esse mandato os Vereadores que estão sendo ai intitulados por 
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alguns como Vereadores de oposição eles tem um aproveitamento ai mais de noventa e oito por cento 

em todos projetos Presidente que o executivo encaminha pra essa Casa, então deixar bem claro pra 

população Atiliense, os amigos que se fazem presente, tem acompanhando as sessões, né muitos ai 

intitulam  o Vereador Thiago, Vereador Romerio, Vereadora Sandra, Vereador Renan, como 

Vereadores de oposição, Vereadores que atrapalham o processo legislativo, atrapalha o processo 

executivo, mais se esquecem Vereador Renan que o papel do Vereador é fiscalizar, falo isso por que 

nós temos essa função, é nosso papel, fiscalizar o executivo, ações, não só no executivo, também no 

legislativo, fiscalizar as escolas, fiscalizar a saúde, a educação social, Vereador Roberto Melo, os 

andamentos ai aos produtos rural, a estrada, precisa de né, dar o direito do cidadão ir e vir, nós temos 

ai demandas grandiosas, estradas né, eu sou o terceiro a falar no sorteo mais eu tenho certeza que 

colegas Vereadores vão está falando sobre estradas, sobre outros assuntos e agente ainda Vereador 

Renan percebe menos ai do executivo municipal Vereador Lauro dizendo, a os Vereadores de 

oposição, oposição Marcinho, com noventa e oito por cento de aproveitamento, eu tenho orgulho em 

dizer, eu não votei o projeto de aumento salarial do prefeito, secretario e do vice, está incluído o 

projeto nesses dois por cento, tenho orgulho em dizer isso, eu voteei contra, e você percebe Vereador 

Romerio, alguns atores ai em redes sociais se manifestando, dizendo, a os Vereadores, mais os 

mesmos não tem coragem, Vereador Lauro de vim aqui na Camara, de reconhecer os trabalhos dessa 

Casa de leis, então quando temos que cobrar não é por que eu sou lado A, lado B ou lado C não 

senhores, é por que nós temos que cobrar e não podemos fechar nossos olhos, está sobre nossa 

responsabilidade as ações, os projetos, as gerencias desses projetos para que o executivo possa 

executar, executivo executa, legislativo fiscaliza, vota as leis, então essa narrativa que muitos utiliza 

por ai em dizer isso, é uma narrativa que eu posso considerar descartada por que a gente aqui, a gente 

fiscaliza e cobra o interesse na população, quem que não gostaria de ter uma escola funcionando 

adequadamente, seu filho receber uma educação, saúde adequada, se for pra saúde né, secretária de 

saúde, você tem um exame, você tem um médico lá pra te atender, você vai pra secretaria de 

agricultura ter lá um maquina pra ara seu terreno pra você fazer seu plantio de milho, de capim em fim, 

de legume, verduras, você tem uma estrada ali Vereador Lauro pra você escoação do café, da banana, 

você ter lá uma maquina pra você fazer um silo pro gado, não é assim se alguma ingrangem dessa 

falha,cabe quem fiscalizar, além da população, do sindicato, da comunidade organizada, os Vereadores 

são representantes ao público, e eu vejo aqui colegas levantando a bandeira da saúde, da educação, do 



 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!” 
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua - ES – CEP – 29.490-000  
 CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 – email – cmav@terra.com.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
 

social, da agricultura, então a gente deixa aqui registrado nessa Casa de leis, noventa e oito por cento 

de aproveitamento dos Vereadores e alguns por ai tem a narrativa que são de oposição, somos 

oposição partidária, eu tenho um partido, o Vereador Roberto Melo tem outro, Vereador Renan somos 

do mesmo partido, Vereador Romerio tem outro, Roberto Alemomge outro, enfim, partidos diferente, 

eu concordo oposição partidária, é partido, não é oposição ao municpio de Atilio Vivacqua que tanto 

precisa desse trabalho aqui funcionando, então nesse período presidente que a Camara instituiu a 

Mesa, eu fiquei muito preocupado por que foi uma coisa que aconteceu inédita e volto a falar, no 

mesmo tempo nos preocupa por que os trabalhos do legislativo não pode parar, quando essa Camara 

para todo trabalho do executivo para por que ele depende dos projetos votados aqui para beneficio da 

população, conforme o Vereador Mario já explicou, Vereador Lauro, precisa passar pela Camara 

projetos então olha a importancia dessa Casa de leis, e eu tenho ainda seis minutos, eu gostaria aqui de 

deixar Vereador Romerio um manifesto da população do Alto Niteroi que no dia primeiro do oito as 

quatroze horas e vinte e sete segundos, fizeram um protocolo no executivo municipal, protocolo 

numero cinco mil trezentos e quarenta e sete de dois mil e vinte e três, onde requer uso do espaço do 

campo socyete para um evento esportivo e religioso da primeira, congregação Baptista do Alto Niteroi, 

da igreja de Alto Niteroi na congregação Baptista, esse evento ele estava agendado para o dia vinte e 

quatro do oito as dezoito horas, e esse evento Vereador Romerio, ele teve a autorização da secretaria 

de esporte, para a utilização do espaço, só que quando né os munícipes chegaram para utilizar desse 

espaço um servidor do município que fica responsável por essa chave, não autorizou, não abriu o 

espaço Vereador Lauro, para que fosse feito o evento esporivo e religioso da comunidade, dos 

moradores daquela comunidade e comunidade vizinha, e mediante senhores, olha como é serio esse 

caso, mediante o protocolo, mediante a resposta da secretaria, mediante todo esses documentos em 

mãos, mesmo assim o servidor não autorizou o espaço, então a gente fica preocupado por que, por que 

nós temos um prefeito, nos temos um secretário, nós temos servidores para atender a população em 

determinadas secretarias, apartir do momento que se protocolou a secretaria autorizu, o servidor não 

pode fazer o que foi feito e toda comunidade ali que iria utilizar daquele espaço ali na programação foi 

proibida, a palavra é proibida Vereador Romerio de utilizar o campo socyete então a genet faz um 

pedido, deixo esse pedido na Mesa Presidente pra ser revisto, nós temos o protocolo, temos a 

autorização da secretária, nós temos até o nome do funcionário que não autorizou a abertura dos 

portões no campo, então um protocolo do dia primeiro do oito que foi solicitando, autorizado no dia 
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quatro do oit, para um evento vinte dia após a autorização, vinte e quatro do oito, então é muito serio, 

nós devemos está atentos Vereador Lauro com essas demandas, e está sempre buscando o direito da 

população, o espaço é público tá lá pra ser utilizado, não era nenhum tipo de evento que iria danificar a 

estrutura enfim, é um vento esportivo e religioso da congregação igreja Baptista de Alto Niteroi, então 

ao meu ver não vejo nenhum problema por tanto até a secretária Marcinho deu o aval dela, 

concordando e autorizando, então a gente precisa está Vereadora Sandra de olho nessas situações e 

estar cobrando para que não aconteça mais esta situação, eu também vi aqui, uma alteração Presidente 

do regimento do município de Atilio Vivacqua da Camara Municipal onde fica criada como 

proposição amoção no âmbito do legislativo municipal de Atilio Vivacqua, amoção é um aproposição 

legislativa que oportuniza a câmara a aplaudir e repudiar toda e qualquer ato de omissão do poder 

público em todas as esferas, eu Vereador Romerio voto em favoravel, é mais um elemento para que a 

Camara cobre o que deve cobrar de ações ao executivo municipal, se for positivo está aqui o 

documento, vamos aplaudir, se for negativo, vamos repudiar e cobrar resolução, só que o que eu quero 

e o que eu preciso saber Vereadora Sandra, é se esse projeto mão vai ficar engavetado, por que nós 

vamos mecher no regimento, vamos solicitar ai né, essa ferramenta no regimento para auxiliar os 

trabalhos, e nós precisamos saber se vai ficar engavetado por que é uma ferramenta importante nos 

atos de fiscalizações da Camara Municipal, sem mais para o momento retorno no horário de liderança. 

/ Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Romerio Gomes Dias. / Romerio Gomes Dias 

(Vereador):- Voltando ao grande expediente, cumprimentar o Presidente do conselho tutelar de Atilio 

Vivacqua, nosso amigo Gean, que está aqui presente, também a Adriana conselheira tutelar, ativa 

nesse município, nosso aprceiro de trabalho, ultimo trabalho ai sem sem Vereador, funcionário do 

município, motorista dessa pessoasai que dedicam a trabalhar no nosso município, cumprimentando 

também o Sebastião, motorista do concselho tutela, ex secretário de esporte, cara que tenho uma 

grande admiração, está aqui nos prestigiando hoje, dizer né Miltinho a sessão realemnte o horário é 

para as pessoas que tem muito disponibilidade seja aposentada, tem interesse muito forte de está aqui 

nesse momento não tem pra poder prestigiar a sessõa dessa Casa por que as quatorze horas não é hora 

de ser sessão pra ninguém não, município piqueno, tem que saber o que está acontecendo nós estava 

escondido aqui atrás de um horário das quatorze horas, um absurdo Gean, vejam bem, olha nossa 

situação da Camara Municipal, oque que estamos passando Gean, temos um Vereador hoje sentado em 

uma cadeira diferente que parece até capitão do time, olha a situação desta Casa, por que isso? Por que 
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dois Vereadores pedira pra se retirar da Mesa de junto do Presidente, estamos vivenciando esse 

momento histórico, onde ninguém quer ser secretario do Presidente, aonde se lutou tanto pra se manter 

no cargo no poder Vereador Lauro quando não é o namide entre os Vereadores, se eu sou rejeitado 

pela mioria você pode ter certeza que eu pediria pra sair, talvez o Roberto Melo depois vai falar sobre 

esses requerimento, esses pedidos pra tirar ele da Mesa, não saiu nem por cinta dele, teve que pedir 

agente, vejam bem, viemos aqui lutando até a ultima se teria uma sessão, uma sessão até histórica, ia 

devolver pra população a sessão que não teve com um projeto de lei desse Vereador que vos fala a 

devolver a população a sessão que não aconteceu no feriado, e oque que aconteceu, sim não sei porque 

se fizeram um protocolo aonde não tinha corpo, tinha somente um protocolo, diferente desse aqui ó 

que foi protocolado do Vereador Mario pedindo pra ir pra Mesa hoje, aqui corpo, corpo, ta aqui o 

rotocolo e o corpo tá aqui, esse Vereador que vos fala só procura a verdade queremos so a verdade se 

foi protocolado na hora, igualzinho esse que estava na Mesa aqui hoje, assinado pelo Vereador Mario 

pedindo pra concorrer o cargo de vice presidente, vejam bem, e não nos apresentaram, sumiu,. Da 

Casa de leis que o documento sumiu, não nos apresentaram, se dirigiram sim a casa do, sala do 

Presidente, era muito mais fácil com a Verdade e dizer o que vocês estão querendo aqui, Vereador 

Lauro e Vereador Mario assinou só nos restava virar as costas e pedir desculpas ainda, mais 

não,tomaram a decisão de cancelar a sessão, isso foi por volta das treze horas e pouco, de não ter a 

sessõa e não falar a verdade, nos deixa preocupado a situação dessa Casa, outro documento, esse 

documento eu quero mostrar aqui pra vocês, isso é um assinado por oito Vereadores, inclusive hoje o 

Vereador Mario que foi pra vice Presidencia, olha a falta de coerência nesse documento a assinatura 

dos oitos Vereadores, pediram ao ministério público que asfate o Presidente, está aqui ó a assinatura do 

então vice Presidente hoje Vereador Mario, se pediu deve está tramitando lá no ministrio público, ai eu 

fico assustado, se o Vereador assina pro ministério público assinar, hoje ele se candidata a ser vice 

Presidente, vejam bem, ele assina pra tirar, manda pro ministério público, está aqui o documento, eu 

mesmo me caditado a ir para o lado do Presidente, nos deixa triste por que seria o ultimo na minha 

opinião que iria sentar naquela Mesa ali, depois de tudo que aconteceu nessa Casa, a construção dessa 

Mesa, dessa e das outras, será que o vice perguntou aos dois colegas que saiu o porque que ele saíram, 

oque que estava acontecendo nessa Casa para sair dois Vereador aliado a abandonar a Mesa, mais ai eu 

volto naquela palavra de escolha Gean escolha são feitas, as pessoas escolhem, parabenizar ao 

Vereador Lauro que não assinou, que foi muito questionado no dia pra ver se tinha assinado ou não, 
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tem que conhecer Vereador Lauro o seu compromisso que você falaa nos bastidores coma gente que a 

Casa tem que tomar um rumo, vou te parabenizar seu aniversario politico, mais se reconheceu seu 

valor, porque hora nenhuma o senhor mentiu pra gente, eu não assinei esse papel, vocês me viram 

assinar na dentro o senhor confirmou pro Vereador Thiago, não pra mim, isso é questão de escolha e 

tenho certeza que o senhor vai sair muito maior, por que se eu tivesse comentado nos corredores e 

tivesse sentado mesmo que alguém quisesse fazer você está lá, mesmo que alguém forçou pra está lá, 

mais temos o direito de escolha, eu escolhi or atrás da verdade, eu escolhi ficar do lado da verdade, 

agora eu assino isso aqui mais depois não vale nada, adianta pra mim? Eu quero mundaça? Porque que 

assinou mais é escolha, se chama escolha, fiz, assinei, falei coisa mais estou aqui, escolhi está aqui do 

lado, independente de do que vão falar de mim, não vou rebater ninguém aqui e disse coisas absurdas, 

por que não me interessa as pessoas não são nada pra mim, não vão crescer pra mim, o que vai 

acrescentar na minha vida debater com aqueles que só querem tirar aproveito, ser vitima, poderai 

aproveitar e usar essa Tribuna, e falar aqui jogar quatro milhões cento e vinte e seis mil numa estrada 

pra do jeito que está lá Rodrigo, onde o ônibus agarra, comete mais infração, vão busca criança Gean 

em cima de carroceria, ai Vereador não faz nada, mais gente, o Vereador Thiago falou, olha nossa, os 

projeto que estão aqui hoje vai passar tudo, pra não travar nada, vai ser aprovado todos que aqui estão, 

agora vamos cobrar, temos que cobrar, enquanto a população Adriano estava lá no dia vinte um do 

sete, eu tinha a nota fiscal, agarrado no barro, prefeito estava pagando a parcela do globo solo, você 

Adriano, se você levar sua moto lá e der algum defeito, você paga ela se faltar algum pouquinho, se ela 

não tiver concertada aquele defeito, você paga ela, acredito que não, você vai pedir revisão, vai pedir 

pra concertar de novo, você vai pedir ressarcimento daquilo, feito ao contrario aqui no município, eles 

pagaram, enquanto a população não é Vereador Renan, tivemos a nota fiscal em mãos, lama estava lá, 

como está hoje, e pagaram em vez de tirar a parcela pra poder… pelomenos obrigar empresa voltar 

nesse município e concertar aquela estrada de tantos transtorno para as pessoas que estão passando 

naquilo lá, pelomenos uma parcela, outra já foi, devíamos cobrar deles da justiça, estivemos lá em 

Vilha Velha aonde foi aplicado aquilo ali, ouvimos relatos, gente que não estava doente e ficou doente, 

de queixas que morreram, e foi jogado em dois lugar só no estado, secretário dizendo que ia dar certo, 

não deu, ficamos a Deus dará, Gean tenho que falar pra você, por que você me cobra algumas vezes, 

fizemos um oficio para a toda podereza Sezan pra comparecer ao Alto Niteroi pra comparecer nessa 

Casa pra poder falar da falta de água naquela comunidade, nosso maior bairro com quase quatro mil 
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pessoas, você acredita que ainda não tem Vereador que não assinou? Está aqui solicitando a presença 

da Sezan aqui no município. / Thiago Delorence Gava (Vereador):- Vereador Romerio, fala a data ai 

do oficio. / Romerio Gomes Dias (Vereador):- Sete de agosto de dois mil e vinte e três, ainda teve 

três que teve coragem de não assinar pedindo responsável da Sezan pra vim nessa Casa e convocar 

vocês da comunidade pra está aqui, está aqui pra ouvir deles, nos deixa indignada, isso é perseguição? 

Nosso maior bairro com problema de água e ninguém da explicação, ninguém da nada, eles ficam 

liganod pra Vereador, ligando pra outro, quando nós o convocamos aqui falta três assinatura ainda, 

está aqui ó, três assinatura, você sabe oque a Sezan fez, não tenho, vou fazer oque lá, mandaram aqui 

um oficio, que estão investindo em não sei oque, está aqui ó, nós não queremos isso não, queremos que 

ele venha falar pra comunidade oque está acontecendo, e vim aqui explicar oque tá acontecendo, está 

faltando água por que, está com estrutura nova, por isso que está faltando, mais… caminhão pipa, 

caminhão pra aquilo tudo não falte água pra população, ai nós somos capazes de três Vereadores não 

assinar um oficio, você sabe por que Gean que não assiou? Porque é iniciativa de Vereador de 

oposição gente, gente, ai vem falar que Vereador de oposição não faz isso, não faz aquilo, quando o 

Vereador Roberto da energia fraca lá no Alto São José todo munod assinou pra vim, olha o resultado 

que foi, tá pertinho Roberto, da data deles voltarem aqui pra dar uma resposta pra gente, lá dentro da 

comunidade, temos que trazer a Sezan aqui, ela não pode vir, manda um papel sem explicação 

nenhuma, vou mandar isso pra quatro mil pessoas do Alto Niteroi que sofre com falta de água, daqui 

uns dias o calor está ai de novo e vai ser a mesam coisa vai se repetir, na verdade faltou esses dias, 

nem calor estava, nem tanto calor, e não ouçamos o mamite de convidar essa empresa ou alguém pra 

vim aqui falar e se comprometer com as pessoas cara a cara, nós íamos convidar, eu ia liderar esse 

movimento de convidar as pessoas, de inúmeras pessoas ligando da falta d`agua, se não vim manda um 

representante, mais não, prefirimos não se juntar pra trazer resposta, teríamos aqui mais assuntos aqui 

né, eu vou deixar pra hora de liderança né se necessário for e alguns assuntos que ficaram pendentes 

tabom, deixar claro aqui pra população esse Vereador que vos fala vai atrás da verdade, verdade é 

verdade, a verdade dura pra sempre, você pode falar uma menira, ela não dura, mais a verdade sim, 

Presidente voltarei no horário de liderança se necessário for. / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Vereador Renan Coelho Correa, grande expediente. / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Boa trade a todos, retornarei, estou retornando nesse segundo expediente 

cumprimentando aqui o Presidente do conselho o Gean, o conselheiro Adriano que se faz presente, 
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Miltinho ai secretário, aproveitando o gancho do Vereador Romerio, vamos começa nossas falar do 

segundo expediente Vereador Thiago falando do globosolo, globo lama, globo alguma coisa, no dia 

vinte e sete de abril Vereador Lauro, o senhor enquanto líder do Prefeito, estivemos no gabinete do 

chefe do DR diretor do DR Freitas acompanhado pelo deputado Bruno Rezende, nesse mesmo dia, o 

diretor do DR Vereador Roberto Alemonge, nos disse no dia vinte e sete de abril ainda quem estava na 

superintendência do DR era o Fabio, hoje é o Itamar, nos disse através da indicação do deputado o 

asfalto da rodovia do Caramba que não era Vereador Lauro, o senhor que esteve lá, vou frizar para o 

senhor que talvez o senhor possatalvez está contornando, a fala do Freitas era que não era proridade 

para o Prefeito Josemar a rodovia do Caramba e sim um novo contorno, isso ele nos disse, oque que eu 

frizei pro senhor, observamos até mesmo o senhor me disse que teria uma agenda com o Freitas, então 

tomara que nas suas falas o senhor possa trazer boas noticias pra nossa cidade, dizer que o Prefeito 

Josemar mudou e mostrou prioridade da importancia que é o asfalto na rodovia do Caramba, tivemos 

semana passada, segunda feira passada, eu e o Vereador Romerio na localidade do Retiro do Congo, 

onde o secretário estev lá em outubro de dois mil e vinte e dois, e mostrou pra população que daria 

certo Vereador Romerio, fiquem tranquilo, já deu certo, e nesse período já observamos Roberto Melo 

que nada deu certo, mais frisaram lá, passadno naquele local tivemos a oportunidade de está indo em 

Loco lá em Retiro do Congo, e observamos que em cinco meses após Vereador Roberto Alemonge, o 

Prefeito de Vila Velha asfaltou, oande era o globosolo, aonde ele aplicou o globosolo, não deu certo, 

deu lama, deu Poeira matou peixe etc, cinco meses depois ele foi lá e asfaltou, observamos finalizaram 

o asfato agora tem trinta quarenta dias, Vereador Romeiro disse aqui que o globosolo foi usado aqui 

em Atilio Vivacqua e em Retiro do Congo, graças as nossas manifestações nas mídias podemos ter 

salvo uma estrada que está iniciando um processo pra aplicação do globosolo de Iuna para Afonso 

Claudio, secretário de agricultura fez o contato em Vitoria e disse que vai primeiro observar o que vai 

dar esse resultado em Atilio Vivacqua pra seguir o andamento desse processo Vereador Thiago, olha a 

importancia, aqui no município não conseguimos impedir, ou estudar, ou debater, dês do dia vinte e 

oito de agosto do ano passado e estou falando nessa Casa, a obra começou no dia vinte e oito de julho, 

ao obra está registrada em ATA precisamos convocar representantes da empresa engenheiro pra vim 

apresentar pra gente, os quatro Vereador da oposição abraçou a causa os outros cinco nada aconteceu, 

em outubro fomos surpreendido com o secretário e dois Vereador da Casa fazendo a visita e o 

secretário disse, já deu tudo certo, foi final do ano, chuva, pssamos aquele transtorno todo e no dia 
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vinte, vinte e um e vinte dois de julho com uma pequena chuva Vereador Roberto Alemonge, criou 

aquele transtorno que a gente pode está observando, mais Roberto Alemonge o senhor enquanto 

Vereador do partido do Prefeito e conhecedor da causa tem quase trinta anos interior de Cachoeiro de 

Itapemirim, quero dizer pro senhor, o Prefeito acordou, quero deixa registrado aqui que o prefeito 

Josemar acordou quando se trata da rodovia do Caramba, ex secretário Miltinho, semana passada 

quarta feira, quinta ou quarta, quarta foi lá e começou insaibra e hoje eu pude observar que o local que 

começou a ser insaibrado Vereador Roberto Alemonge, está dando certo, não está dando transtorno, 

ainda não está cem por cento, não sei se é a qualidade do saibro, mais ninguém ficou garrado naquele 

local, olha bem, tem sinal que o Prefeito acordou, colocando saibro, depois que a gente apresenta 

colocando a… pra toda sociedade capixaba Vereador Roberto, o estado que estava Prefeito acordou e 

começou a insaibrar, então quando a gente fala em saibro, Vereador Gil Presidente, agente tem que 

lembrar que essa questão de insaibrar estrada vem lá da época do Ricardo Barbieri com quase carrinho 

de mão, enchada e pá, depois passou o ex Prefeito zé Luiz ex Prefeito, Eleo Lima, a cultura do nosso 

município é colocar saibro, não é jogar dinheiro fora em lama, oque a gente tem que deixar claro pra 

nossa sociedade depois do saibro é o asfalto, não pode ser lama, oque a gente vem vendo mais de 

cinquenta anos, é saibro, lama nas estradas todos ex Prefeitos fazem isso, agora o Prefeito Josemar 

fazer um teste com a nossa estrada, pegar quatro milhões de reais rasgar ele e desser no córrego de 

Santa Cruz, no rio Muqui e ir embora, é o que vai acontecer Vereador Roberto Alemonge, por que já 

que deu certo o saibro Miltinho semana que vem eles vão botar duzentos caminhão de saibro e vai 

resolver a comunidade não via ficar sem transitar, mais olha bem, e os quatro milhões, táaonde os 

quatros milhões Vereador Thiago, fica a pergunta, cade a prestação de contas? Cade a planilha de 

gasto? Então é algo que a gente está aqui pra poder está cobrando, mais fico feliz dele ter acordado, 

acredito eu que possa está resolvendo a questão da estrada do Caramba que nós estamos lutando dia 

após dia em cima daquela estrada do Caramba, espero eu que o DR possa er uma participação positiva 

do governo e colocar isso como prioridade a questão do asfalto q ue foi indicação do deputo Bruno 

Rezende hoje o caminhão da Prefeitura não conseguiu subir o Amapá, teve que voltar de ré até a ponte 

do Amapá, ontem, um caminhão, Fernanod por gentileza põe a foto do caminhão ai, o caminhão na 

localidade infependencia, esse caminhão ele não estava andando não Vereador Roberto, as vezes as 

pessoas podem achar o Renan eu passo lá, esse caminhão estava parado Vereador Thiago, o moraor 

mora próximo lá Fernando, porém quando ele foi sair estva escorregando, olha bem, que lama que 
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vocês estão, ai foi feito o contato, não sei se foi o Vereador Roberto ou com quem foi com a maquina 

ir lá e puxar ele pra poder sair se trazer o risco de tomba a carga, olha bem, pra finalizar pra falar da 

rodovia do Caramba, põe a foto do carro na ponoe, estamos cobrando, fizemos indicações da melhria 

das pontes do município, essa ponte é na comunidade de Santa Cruz que é da estrada do Caramba, olha 

bem um carro que quase caiu, uma ponte pequena, já fizemos várias indicações de várias pontes no 

município, pra deixar registrado aqui Vereador Roberto Alemonge, foi feita aquela grade de proteção 

na comunidade Santo Antonio, mais chegou pra mim que esses dias o trator não conseguil passar o 

implemento dele Vereador Thiago, tivemos que colocar uma carretilha em uma arvore pra passar por 

cima, cadê o planejamento da secretaria de obra, fizeram a proteção mais a proteção não passava um 

implemento de um trator, então pessoa aqui que o secretário de obra quando for fazer algo possa 

planejar melhor de cometer um erro como esse, quando agente fala da secretária de obra, cobramoso 

planejamento da secretária de obras, Vereador Romerio, o senhor tem participação dessa demanda, 

observamos descaso que com os postos de saúde de Independencia, descaso esse que hoje dentista não 

está trabalhando no posto de saúde, está trabalhando em Flexeiras, atendendo as demandas de 

Independencia e região por falta de um serviço de secretaria de obra, o esgoto que está dando mal 

cheirom liga o comprensor, o sulgado que calsa quase um refluso no paciente, a pergunta é, por que já 

se passaram sessenta dias e o secretário Helinho não tomou atitude? Segundo, olha o risco do paciente 

Vereador Roberto Melo, sair de Independencia pra ir até a comunidade de Flexeiras, Br cento e um 

que a gente está falando, etnão espero eu quero isso possa está mudando por que tem mais de sessenta 

dias e a gente não ver e movimentação da secretária de saúde e nem do secretário de obra pra está 

mudando essa realidade, olha que negocio absurdo, a gente observa Vereador Romerio, a secretária de 

saúde não está nem ai, está lá o descaso acontecendo, agente pode está observando ela não fala nada, o 

hospital com aparelho de ultrasson parado, não tem gestão pra contratar profissional, mais está 

agendando maquinas pra atender produtor, olha bem Vereador Thiago, a secretária de saúde 

agendando maquinas juntamente com secretário pra atender produtor, Gracelise a senhora não quer 

fazer gestão da saúde pede pra sair e vai pra agricultura, talvez lá o caminho e melhor, oque não pode é 

a senhora, a população está pagando pra senhora ser secretária de saúde e a senhora querer cordenar 

maquina, pra finalizar aqui Presidente, na terça feira passada no dia vinte e dois teve aquele episodio 

aqui na Casa e o senhor fez até um vídeo logo após relatando o fato, quero aproveitar aqui e deixar 

registrado que chega comentários até a mim que o Vereador Renan entrou chutando a porta, quebrou 
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tranca, quero deixar, procede isso que o Vereador Renan quebrou a porta, chutou, por que a té aonde 

eu saiba pastor Mario, eu bati na porta pedi licença, cumprimentei a todos Vereador e me referenciei 

ao Presidente da Camara, agora o cidadão querer se vitimar ai não tem jeito, já não basta o Prefeitinho 

da cidade querer gravar vídeo, querer se vitimar pra sociedade, falar que o Vereador de posição não 

trás recurso, mais ele não tem coragem de falar que o Vereador Renan foi o primeiro Vereador dessa 

legislatura de depositar quase meio milhão de reais no cofre da prefeitura em dois mil e vinte e um, até 

março de dois mil e vinte e um, isso ele não tem coragem de falar não, ele poderia usar muito bem e 

explicar pra sociedade, ó gente, falar no meio da lama hoje, ó infelizmente o prefeito rasgou aqui 

quatro milhões de reais, mais isso o senhor Junior Burock não vai fazer, não vai Vereador Thiago, ele 

não vai chegar pro hospital a população que está lá na fila de espera e falar o seguinte, ó gente o 

município foi contemplado com um aparelho de quase meio milhão de ultrasson e a gente não tem 

gestão pra poder contratar um médico pra fazer ultrasson, nesse meio tempo tá morrendo Atiliense por 

falta de diagnostico de imagem, isso ele não tem coragem Vereador Thiago, eu queria ver ele ter 

coragem de ir lá na porta ndo hospital e falar ó, vamos contratar um profissional por que tá morrendo 

gente faltando diagnostico, e o aparelho de ultrasson tá encostado cade a coragem do chefe de 

gabinete, agora falar que o Vereador de oposição não está contribuindo fala, ele tem que explicar pra 

sociedade igual o Vereador Thiago falou, que o Prefeito mandou em torno de quase quarenta projeto 

em azul, apenas um projeto nós fomos ao contrario que era um aumento de salário do Prefeito, vice 

Prefeito, e secretários de trinta e cinco por cento, mais isso agente não, ele não vai ter coragem de falar 

não Vereador Lauro, isso dai ele está proibido de falar, mas… ir para a mídia e inventar aí é fácil, 

agora, ele pode muito bem agora eu quero saber Vereador Mário se procede o senhor enquanto pastor 

toda vez… / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador! Se resume por favor. / Renan 

Coelho Correa (Vereador):- Tenho mais um minuto? / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- 

Não! Se resume por favor! / Renan Coelho Correa (Vereador):- Eu queria saber por que Vereador 

Romerio todos os três episódios no lugar errado, na hora errada, no local errado e na data errada o 

Vereador Mário, dia dezesseis de agosto foi lá na casa do ex-prefeito Zé Luiz… em outubro de vinte e 

dois a mesma coisa foi lá no globo lama está na foto e agora está ele Vice-presidente… / Gilcimar da 

Rocha Silva (Presidente):- Vereador! / Renan Coelho Correa (Vereador):- Obrigado Presidente 

que Deus te abençoe nessa caminhada do senhor aí. / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- 

Obrigado! Quero parabenizar o Mário por né assumir desta Mesa pensando no Município, Mário e 
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Deus sempre na frente de tudo Deus te abençoe, Vereador Roberto da Silva Mello grande expediente! / 

Roberto da Silva Mello (Vereador):- Alô, boa tarde a todos! Quero cumprimentar nosso procurador 

Doutor Moacyr, nossos colegas em nome do nosso querido e amigo Roberto Alemonge símbolo de 

integridade, respeito e carisma em nome dele cumprimento os nobres colegas Vereadores desta Casa 

quero cumprimentar a todos que nos acompanham pela rede social dizer na alegria de estarmos aqui 

juntos fazer esse trabalho nessa sessão de certa forma sessão especial dado os acontecimentos dos 

últimos dias nosso querido Atílio Vivacqua, então eu quero dizer da alegria de estarmos aqui 

mostrando a nossa responsabilidade com dinheiro público com o nosso Município cumprimento todos 

que nos acompanham que estão presente na pessoa do seu Marcio Mendonça Marcinho, esportista que 

hoje cuida… nosso querido nacional beira rio, obrigado Marcinho pela presença, todos que nos 

acompanham pelas redes sociais, quero deixar logo de início o meu sentimento de pesar aos familiares 

da Doutora Adélia abraço a todos familiares sargento… pessoas que a gente queridas no nosso 

Município e também nosso pesar né aos familiares de Dona Ruth Cristo esposa do nosso querido 

amigo Zé Antônio… um grande amigo, um grande companheiro da comunidade de São Pedro 

sentimentos a todos familiares, para os irmãos todos da família mas nossos sinceros sentimentos nesse 

momento difícil que Deus conforte o coração de todos e que… eles se juntem em oração nesse 

momento difícil, queridos colegas Vereadores quero estar lembrando do acontecido do início do mês, 

estive presente, importante registrar nesta Casa estive presente com o Prefeito Josemar, Secretário 

Márcio, Secretário Hernanes no evento Vereador estado aonde foi entregue né, uma pequena retro 

escavadeira e uma máquina de pequeno porte chamada retinha né popularmente que foi entregue pelas 

mãos do nosso senador Fabiano Contarato juntamente com parceria com o Governador do Estado… 

uma grande entrega para o nosso Município… iniciativa nossa, pedido nosso… nosso partido e dois 

entregue hoje… estar servindo o Município então quero aqui deixar registrado o nosso agradecimento 

ao nosso senador Fabiano Contarato, agradecimento ao seu assessor também que sempre comunica 

com a gente popularmente conhecido como peito liso um grande amigo lá de Domingo Martins, 

sempre está em contato e sempre estendendo a mão trazendo as informações de Brasília para a gente 

do Município, então é o mandato do nosso senador estendendo a mão para o nosso Município e sempre 

vai estar abraçando o nosso Município se Deus quiser, em relação a EDP Vereadora Sandra, Vereador 

Romerio ontem né a EDP esteve presenta na comunidade e mediu fez a medida do trecho que passa 

sobre a igreja né Batista né que foi pedido para fazer a remoção que é um dos locais que está criando 
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dificuldade que a gente cai também, a EDP esteve Presente, para fazer essa medida aonde o prefeito 

Josemar está junto é para fazer aquele trabalho ali atendendo a primeira igreja batista de Alto São Jose 

com a nossa participação né, com a participação de vocês que estiveram presentes também na reunião 

da EDP  e a gente está sempre cobrando secretário Helinho  né, a força do secretário Helinho, muito 

obrigado secretário Helinho, então quero deixar registrado nesta Casa ordem serviço do postinho de 

saúde centro importante iniciativa Vereador Thiago o senhor que é o profissional de saúde, postinho de 

saúde vai ser construído próximo da escola Ana Busato, vai atender bem a nossa comunidade e o 

centro, nossa comunidade atendida por esse postinho então à iniciativa estive presente semana passada 

e se Deus quiser a ampliação do postinho de saúde atendimento, importante obra da… saúde, quando 

peço licença Vereador Thiago não sou líder, mas tenho que falar né Vereador Thiago porque eu sou 

provocou dizendo que o Vereador Mário era líder, sobre a obra aí da pequena média empresa, pequena 

empreendedor essa obra é muito importante Vereador Thiago, essa obra essa esse Projeto aqui que está 

aqui hoje é muito importante porque ela tem saída né tem iniciativa lá da sala… do empreendedor 

Sebrae, que veio para o nosso Município… uma grande conquista para o Município a Vereador pessoa 

do… nosso prefeito Josemar, né, então não pode deixar de registrar o trabalho já dá… sala né do 

empreendedor que está funcionando calorosamente a todo vapor abraçando pequeno empreendedor 

para o crescimento do desenvolvimento de trabalho, posto de trabalho e crescimento dentro dos 

Municípios, então isso é importante lembrar disso aí, esse Projeto está aqui e nós não podemos fugir da 

nossa responsabilidade de estar apreciando aí hoje, o regime importante isso aí, quero falar das falas do 

Vereador, acho que foi Vereador Renan, Vereador Romerio não sei, sobre um acontecido… lá no alto 

Niterói, eu quero abraçar Santa Mônica, comunidade de Santa Monica, seus festejos em um almoço 

bonito, estive presente Vereador Renan estava, Vereador Romério muito bonito nesse espaço que ali 

estão criando, foi lido aquilo o problema da abertura não deixaram… participar, neste mesmo espaço 

aconteceu o festejo de Santa Mônica, presença da comunidade lá, em um almoço bonito, missa, nesse 

mesmo espaço fatos acontecem mas acontece coisa boa lá eventos bonito né e todos presentes 

participando da comunidade com muita participação… é um almoço muito gostoso, parabenizo lá… 

não posso deixar de parabenizar a comunidade de Santa Mônica… esse movimento religioso muito 

bonito nesse espaço de uso multipolar esporte, cultura, movimento religioso sempre acontece bons 

movimentos lá e às vezes acontece equívocos mais vamos caminhando e botando o carro nos trilhos, 

vida que segue… Deus quiser né, Vereador Romerio, o nobre Vereador Romerio ele citou meu nome 
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talvez seja por causa da Mesa amarela ele falou, chamou de capitão… Vereador Romerio o time nosso 

é um time versátil e nem precisa de capitão, o capitão estava aqui na assembleia muito Mello cadê ele? 

O verdadeiro capitão estava aí, acho que ele foi embora… está ali, esse é capitão e será sempre 

capitão, olhe e obedeça está?! Obedeça obrigado… pela sua presença, obedeçam por favor o capito 

Nilton Mello, então quero dizer que a gente muda cor, o nosso time muda de cor também, às vezes 

igual camaleão também, eu na política aprendi a gente às vezes tem que ser camaleão mudar de cor, 

mas às vezes o nosso time acontece umas coisas estranha também, isso aí eu tenho que dar razão há 

vocês, às vezes parece caranguejo você olha para o cara parece que ele está indo pra frente de repente 

ele vindo pra trás, mas o time é bom, o time está aliado… o time está jogando bem vai dar para nós 

aprovar os projetos vão ter dificuldades pela frente, vamos vencer está essa aí, parabenizar o Vereador 

Mário que está na Mesa né está aí para tomar o time, fortalecer o time e vamos fazer o nosso trabalho o 

Município precisa desta Casa, o Município precisa de cada um de nós, vocês sempre votaram como 

vocês disseram, os Projetos vão continuar votando eu quero dizer acontecido da última sessão que… 

houve sessão na sala né eu quero dizer que não houve chute na Mesa, houve uma pequena… uma 

discussão calorosa sim pelo momento né, não foi legal o momento, mas que a gente já superou, 

superamos e estamos preparados para o time entrar em campo e conduzir um mandato Josemar para 

frente conte comigo Presidente, com esse Vereador aqui e peço eu quero dizer… eu espero que eu 

deixei claro o que foi a minha decida da Mesa não preciso estar falando nisso por tanto não fiquei 

repetindo nos cantos da rua isso, certo, desci da Mesa eu espero que seja para melhorar essa Casa, o 

andamento da Casa espero que seja para melhorar, espero que melhore e que a gente possa fazer um 

trabalho cada vez melhor pra frente agora a consequência das ações de cada um com certeza… cada 

um colherá os frutos merecidos né cada um colherá o fruto merecidos e eu estou tranquilo por que as 

prisões lá das muralhas Vereador Thiago ela é prisão para os vermes… a prisão do homem a mulher é 

a sua consciência e graças a Deus a minha consciência eu deito e durmo tranquilo, um grande abraço 

meus amigos vamos fazer o nosso trabalho trabalho continuar que Deus ilumine todos nós, que ele 

ilumine todos nós, que nós conduz nosso Município e que vocês todos nós possamos dar o melhor para 

o nosso Município, o Vereador Renan… falei com ele em um domingo lá em cima que estava 

chovendo tá igual… um profeta né a chuva está agradando ele demais cuidado, cuidado! Vamos pedir 

a chuva só pra brotar germinar pra criar dificuldade nós não podemos pedir a chuva não se Deus quiser 

nós vamos juntos achar uma solução para aquela estrada a chuva vai ser só para germinar… não para 
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criar dificuldade naquela estrada se… criaram problema juntos nós temos que achar a solução… o 

apoio do senhor e pelo menos ore por lá está difícil está difícil Vereador Roberto Alemonge nós temos 

que achar soluções juntos para aquela estrada iremos achar se Deus quiser um grande abraço! / Renan 

Coelho Correa (Vereador):- Uma parte Vereadora. / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- 

Vereadora Sandra Lucia grande expediente. / Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- 

Concedo a parte para o Renan. / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Concedida a parte para o 

Vereador Renan. / Renan Coelho Correa (Vereador):- Obrigado Vereadora Sandra é Vereador 

Roberto Mello pode ficar tranquilo, pode ficar tranquilo que não é nada demais não, eu acredito que o 

sucesso da estrada lá depois do teste foi feito ou é saibro, ou é asfalto não temos o que fazer foi feito o 

teste setenta por cento, oitenta por cento concluiu sucesso até agora os carros estão transitando normal 

ou é saibro ou é asfalto os quatro milhões vai para lá na praia de Marataízes, abraços!  / Sandra Lucia 

Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- É nesse grande expediente quero aqui parabenizar o Miltinho 

o ex-secretário parabéns até o Vereador Roberto Mello te chamando de capitão porque você é 

merecedor realmente você fez um bom trabalho né, você tem o seu time e é legal isso né você fez 

realmente Miltinho tenho que te parabenizar e quero também aqui nesse momento é falar do Jean né 

que é o Presidente do Conselho, falar do Adriano, quero falar também que o Adriano hoje ele se 

encontra no Conselho tutelar, ele que já foi do Conselho outras vezes e como fizeram denegrir a 

imagem do Adriano e hoje Deus é tão fiel que gosta da verdade, nós estamos falando da verdade e hoje 

ele está aí no conselho e pode ser candidato, Deus fez justiça a justiça na terra foi feita, então é isso aí 

ele hoje veio aqui presente né junto com o Jean e quero parabeniza-lo né que ele continue zelando pelo 

nome dele, é quero aqui também falar da água do Alto Niterói, sempre nós estamos aqui falando e 

tenho certeza que aquele povo do alto Niterói está nos assistindo, aqueles que podem porque o horário 

é um pouco impróprio e eu penso que a água é tudo em uma casa e hoje as mulheres trabalham né o 

esposo trabalha, às vezes os filhos trabalham chega em casa quer encontrar uma água é para lavar, 

cozinhar, tomar o seu banho e está com essa brincadeira até e igual o Vereador Romerio é comentou 

aqui que nós já chamamos e a CESAN não comparece, então a gente fica muito triste que nós estamos 

fazendo o nosso trabalho e a população tem que saber da Verdade e então é isso aí povo, nós 

precisamos que acontece, falar do globo lama aproveitando a oportunidade do globo solo, globo poeira 

eu sei e estou falando a verdade que eu moro do outro lado do rio, quando dá muito sol o que vem de 

poeira eu nunca vi na minha vida, é inédito, o pessoal que mora logo na beira da estrada a foi constado 
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a menina não dava nem gripe hoje a menina está com bronquite, hoje está com bronquite, agora quatro 

milhões igual o nosso Vereador Renan falando aqui já foi para o ralo, o que tem que ser feito lá 

Vereador mete a máquina naquilo e traça essa empresa para ele cumprir com o trabalho com outro sei 

lá com outro tipo, a não ser que que esse globo solo foi combinado que ele ia dar certo, tem que fazer 

dar certo agora a população está sofrendo, a população está sofrendo, criança está deixando de ir para a 

escola crianças estão deixando de ir para a escola há poucos dias quase que o ônibus da escola sofreu 

um acidente, qual o pai e mãe que vai ter coragem quando chove que está daquela situação deixar o 

filho ir para a escola… eu penso que aquele globo solo, globo lama, poeira e tudo aquilo é melhor 

colocar um saibro… Vereador Renan falou, que a estrada não era ruim igual está acontecendo na hora 

que acontecer uma tragedia aí é que vai acontecer continuar colocando saibro ou fazer alguma outra 

coisa, eu espero ano que vem é ano político e que a população enxerga tudo isso, enxerga porque eles 

não são merecedor dessa situação não, não são, são pessoas que contribuem, pessoas que… são 

pessoas que contribuem com impostos e que são merecedor de coisas dignas eu quero aqui também 

aproveitar falar do áudio que eu vi né que o servidor… não deixou acontecer o jogo, os jogos lá que ia 

acontecer vários né uma disputa e tal e eu vi e a pessoa querendo ajudar né a comunidade querendo é 

não foi na mesma época não foi no mesmo dia da festa não o Vereador Roberto Mello isso foi antes eu 

penso  que lugar que todo mundo manda a situação fica difícil, eu penso o seguinte as criança é o 

futuro do nosso Município as crianças precisam do lazer, do futebol né Vereador Thiago, então nós 

pensamos que isso aí… ela, é igual o Vereador falou, às vezes está andando para trás ao invés de 

seguir… quando vê está voltando, mas não tem nada não, a população está acompanhando, eu como eu 

vi esse vídeo eu tenho certeza que muitos virão também né mas a gente fica triste com a situação 

porque é tão bom ver os jovens, as crianças indo para o futebol treinando daqui a pouco vai ser um 

grande jogador, mas não aconteceu espero que é mesmo com a ordem da secretária ainda… passou por 

cima, tudo bem… Eu quero falar agora também parabenizar a festa de Santa Mônica eu estive lá na 

sexta-feira à noite foi belíssima festa, todo mundo contribuindo, colaborando lá estava o músico 

Genivaldo muito boa mesmo, no domingo eu não pude ir e quero parabenizar também, que eu não 

estive presente desta vez… associação de mulheres de Santana… elas se reúnem e fazem e fazem uma 

festa belíssima e as coisas acontecem, quando a pessoa quere tem boa vontade igual eu vejo nelas tudo 

dá certo, quero também aqui falar do nosso hospital vou falar novamente, temos aparelhos e o 

paciente… pôr do diagnóstico, de fazer seus exames os pacientes estão morrendo e parece que é uma 
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brincadeira, nós temos uma paciente internada no IFA em Cachoeiro que se não encontra uma equipe  

boa tinha morrido naquele momento em antes de chegar no hospital, mas graças a Deus que sempre 

Deus coloca pessoas né que lutam pela vida e que tem amor ao próximo e que faz acontecer realmente, 

eu fico muito triste porque só quando acontece com a gente muita gente é assim quando acontece com 

ele ou na família dele aí que ele vai saber o que do outro, é isso que eu penso, mas eu espero olha, 

precisamos vamos continuar falando, precisamos de médico de crianças no Município as mães 

reclamam encontrei com uma mãe precisando novamente de médico acho que o médico não sei se… o 

único que tinha aqui já estava falando que não sei se já foi ou está para ir embora o único sabe por que 

eu fiquei sabendo é porque a demanda é muito grande para ele e atende no AMA, enquanto só tem ele 

gente o Município não comporta só um médico de criança, temos que ter mais então por nós estarmos 

falando aqui, ser Vereador da oposição, nós somos criticados… acham que a gente quer que, não está 

ajudando o Município nós estamos aqui votando todos os Projetos que vem de encontro para o bem do 

nosso Município para nossa população agora nós ficamos triste quando acontece um fator desse que 

tem o único médico e ainda falando que vai ir embora… as mães tem aquelas mães que tem menos 

condições, umas tem mais condições para ir as vezes se deslocar ou atender com médico que não é de 

criança, isso é doloroso e enquanto o Município já teve dois, três médicos e hoje não tem, hoje não 

tem, tem que falar a verdade não vamos mentir e o medico que está aí eu vou falar temos que a falar a 

verdade… o médico é bom o que estava atendendo as crianças ai é muito bom só que a demanda é 

muita então é isso aí agora é uma pessoa me falando que em um evento eu fui até convidada para ir em 

um evento da formatura na Roque Teles aí eu não pude ir… as pessoas comentando lá que o gestor 

falando na hora de formatura Lei do incentivo e tal, falando do tratamento de esgoto o que gastou dois 

milhões e hoje… mas isso aí nós contribuímos pagamos impostos falei é verdade para acontecer isso 

no Município a população paga impostos é uma obrigação se a população vota é para o prefeito 

trabalhar cumprir com as metas que tem que fazer realmente entendeu, então. / Renan Coelho Correa 

(Vereador):- Vereadora Sandra uma parte. / Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- 

Sim te dou a parte! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Concedida a parte para o Vereador 

Renan. / Renan Coelho Correa (Vereador):- Obrigado Vereadora Sandra só para poder 

complementar as falas da senhora, a senhora fala aí que as obras não podemos deixar de registrar aqui 

nesta Casa as obras da prefeitura que foram licitadas… empreiteiro para poder está gerenciando e 

executando elas e a gente observa a prefeitura fazendo a obra acontecer e também aproveitando esse 
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momento eu quero parabenizar ao diretor administrativo senhor Marcelo… que após todo esse 

episódio Vereador Thiago na terça-feira na quarta-feira tive uma pequena reunião com ele juntamente 

com o Vereador Romerio e observamos Marcelo que após a nossa conversa começou a mudar as 

coisas, como por exemplo o requerimento estava na nossa Mesa hoje assinado pelo Vereador Mário 

então como é importe Vereador… como poderia ter sido importante… se tudo tivesse sido organizado 

é a gente entende, que o cargo do Marcelo diretor administrativo ele tá aqui para poder organizar 

coordenar os serviços administrativos da Câmara Municipal então eu quero dês de já parabenizar o 

senhor mas não podemos esquecer que temos um requerimento que foi protocolado na Casa Vereador 

Roberto Mello sem corpo não tem o documento, então ainda fica a pergunta, cadê esse documentos 

Vereador Thiago o Protocolo foi feito cadê esse documento por que hoje estava aqui perfeitamente, 

requerimento assinado corretamente pelo Vereador Mário, votamos, o Vereador Mário já se encontra 

na Mesa… todo aquele transtorno na semana passada para poder ser conduzido eu não poderia deixar 

de parabenizar o Marcelo obrigado, obrigado Vereadora Sandra!  / Sandra Lucia Ventury Canzian 

Lopes (Vereadora):- De nada Vereador, eu quero também agora parabenizar a EDP, o Vereador, o 

Vereador que é da comunidade lá do Alto São José o Roberto Mello que falou que o está dando 

continuidade aos trabalhos daquela comunidade citou o nome meu e do Romerio aquele dia o Laurinho 

também esteve presente lá é mais eu vi neles aquele dia a vontade de executar o serviço eu senti e 

jogou a responsabilidade mais um pouco lá tinha um secretário Helinho né no Vereador da 

comunidade e eu espero realmente o que nós vimos lá é pessoas de trabalho ardo entendeu, ficando 

sem energia e hoje a gente já se sente mais feliz do trabalho né está sendo realizado para população 

servir a população que tanto trabalha pessoal que as vezes na hora do descanso quer estar na igreja e a 

gente nós eu e Romerio estivemos visitando aquela comunidade eu me senti assim muito triste por que 

a gente se coloca no lugar, então nós colocamos no lugar deles e pronunciamos aqui o Vereador 

Roberto Mello né, logo também junto e com todos os Vereadores a gente agradece né esse momento 

que é muito importante e agora acabou o meu tempo e eu vou ficar para o grande expediente os meus 

colegas já falaram dos momentos que houve aí do dia vinte e dois, que pra mim foi inédito e está sendo 

inédito ainda mas tudo bem que tenha a Mesa lá e o vice vai continuar né não para o trabalho, mas 

sinceramente eu nunca vi uma coisa dessas para mim foi inédito e um secretário do governar sair lá de 

baixo para vir falar mais do que o presidente e que ninguém invadiu a sala eu te parabenizo da quele 

momento senhor Presidente que o senhor teve foi educado também agora ele não foi educado não aqui 
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nesta casa quem manda são os Vereadores e o Presidente em primeiro lugar, muito obrigada e até a 

próxima sessão se Deus quiser. / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Grande expediente 

Vereador Lauro Nascimento Tosta! / Lauro Nascimento Tosta (Vereador):- Boa tarde a todos e a 

todas quero nesse momento cumprimentar a pessoa do Vice-presidente assim estendo meus 

cumprimentos a Mesa, cumprimentar aqui o Vereador Thiago, estendo os cumprimentos a todos os 

colegas do plenário, quero nesse momento também estar cumprimentando aqui nosso amigo Batista, 

que se faz presente, estendo os cumprimentos a todos do plenário, quero estar cumprimentando e 

saudando a todos que nos acompanham pelas redes sociais, todos Atílienses que nos acompanham 

pelas redes sociais e quero iniciar minhas falas nesse segundo expediente é dizendo que cada um 

Vereador aqui Thiago tem o seu jeito de fazer política e eu particularmente respeito o senhor é um cara 

muito inteligente, tem sabedoria o suficiente né para trazer bom resultado para o nosso Município não 

precisa de fazer política diminuir um colega aqui no plenário que eu acho que isso é uma coisa muito 

feia né o senhor é uma pessoa de capacidade já mostrou isso é um cara inteligente, eu parabenizo, eu 

particularmente me espelho né na sabedoria que o senhor tem, então eu acho que fazer uma política 

aqui querendo diminuir o colega é uma coisa desnecessária e muito feio nosso Município ele não 

precisa disso ele precisa de pessoas realmente comprometida com Município com a entrega pro, 

Município para o Município e esse é o nosso foco, nós trabalhamos voltado a resultado para ao 

Município, temos várias entrega mais de três milhões de entrega através nós mandato em parceria com 

vários deputados e esse o nosso foco trazer resultados para nossa população, isso é um cara inteligente 

o senhor com certeza pode contribuir muito mais em vez de ficar fazendo essas picuinha política aqui 

dentro, falar aqui de algumas coisas importante que estão acontecendo para o nosso Município a gente 

fica feliz né com muita satisfação compartilhamos aí né um grande avanço na melhoria da qualidade 

dos dados sobre as contas públicas né conquistamos aí no ranking estadual o quatro lugar né de 

transparência nossa contabilidade então a gente fica feliz, a gente vê que a gente está no caminho certo 

tem muito desafios sabemos das dificuldades e quero parabenizar toda equipe contável do nosso 

Município, quero também falar um pouquinho aqui do Alto Niterói né Vereador Romerio mostrou aí 

uma um papel o qual ele solicitou aí a todos os Vereadores que pudesse fazer uma convocação para um 

representante da CESAN pudesse estar aqui realmente falar da falta de água do nosso Município eu 

particularmente não assinei né eu não precisa fazer política com isso, por que que eu não assinei, 

porque eu fui lá Vereador Mário eu fui lá com o deputado… defender essa demanda e várias outras 
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demanda de melhoria né na água do nosso Município e uma dessas demanda tava incluindo o Alto 

Niterói a gente fica feliz que a gente temos relatos aí que nos últimos vinte dias não tem faltado água 

no Alto Niterói, então a gente fica feliz que a gente vê que é a CESAN está trabalhando pra poder 

normalizar e trazer assim qualidade né melhor abastecimento de água bem como também a qualidade 

da água no nosso Município temos várias ações nós temos várias demandas e defendido né na 

comunidade de Pechincha, temos também na comunidade aqui de Córrego da Fama e temos também 

na comunidade lá do Vereador Roberto Mello, então é esse o nosso foco, o nosso foco sentar lá e 

realmente levar as demanda fazer a solicitações necessárias falar realmente das dificuldades sofrida 

pela nossa população e trazemos a melhoria, então eu entendi o Vereador que a CESAN ela está 

investindo aqui… do ano passado pra cá são mais de trinta milhões investindo no nosso Município 

claro tem algumas falhas a gente concorda que tem algumas falhas e a gente está trabalhando para 

poder sanar essas falhas né por isso eu tive lá né recentemente né defendendo essas demandas aí no dia 

dezenove do seis para poder ser realmente preciso aí, estava lá defendendo várias demanda e algumas 

integrações já está acontecendo e já está melhorando a qualidade abastecimento no nosso Município 

então é algo muito importante e a gente assim entende quando tem um problema a gente senta e 

procura resolver esse problema as vezes internamente se for possível entendeu Vereador, então esse é 

o nosso foco nosso… objetivo é colocar realmente as pessoas em primeiro lugar e gentilmente o 

diretor nos atender precisar de arrumar um carro para levar os Vereadores se for assim entender o 

necessário os nove Vereadores eu coloco meus dois carro Vereador Thiago à disposição de vocês pra 

poder que a gente possa estar defendendo ainda mais melhoria né qualidade de água e no 

abastecimento no nosso Município, eu acho que esse que é o caminho, falar também da agenda que 

nós tivemos lá com secretário, diretor geral do D.r. Freitas o qual Renan citou aqui e eu parabenizo 

vocês Renan pela luta em prol da comunidade, em prol da nossa população, agora cada um tem o seu 

jeito de fazer política e tivemos lá assim e o prefeito defendeu sim a necessidade intervenção de 

melhoria né naquela via porque a melhoria até, então não estava atingindo realmente a necessidade que 

a população tem de ir e vir naquele momento o diretor geral ele deixou claro que ainda existe ainda 

logo após a execução da obra um prazo o qual a empresa ela está comprometida né em fazer o reparo 

necessário, assim é… com esse prazo, ele precisava aguardar esse prazo que já está quase inserindo né 

ela tem aí se eu não me engano após execução da obra ela tem aí uma obrigação dentro do contrato se 

eu não me engano é de doze meses né, então ela tem sua obrigação, dois anos né, então até então a 
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informação que eu tive era de doze meses então estou confundindo aí você já deixou relato aí que é 

dois anos e para acontecer uma intervenção agora realmente todo esse processo execução dessa obra 

essa obra é uma obra estadual é fiscalizada pelo Município, então se houve um erro houve na 

fiscalização da obra e claro na execução também né então eu entendo que essa situação é uma situação 

pertinente gente convidar, convocar se for o caso o dono da empresa, então eu penso pertinente porque 

é uma empresa que até então desconhecida chegou no nosso Município, aplicou um produto que até 

então né não realmente não deu aderência necessária, a gente não sabe nem se vai dar, então para que a 

gente possa… ter realmente uma explanação melhor e dentro daquilo que a empresa tem 

responsabilidade eu acho plausível um convite ou até que seja né uma convocação caso eles não se 

compareçam através do convite né diferente da CESAN que está executando, está executando várias 

obras de melhoria e que está lá de portas abertas né para receber não só executivo, mas essa Casa de 

Leis que são representante também da população Atíliense, falar também aqui né de algo que a gente 

parabeniza muito a gente sabe que das dificuldades sabemos que temos falhas, sabemos que só erra 

quem tenta acertar, mas nós temos alguns avanços no último mesmo dia vinte e seis a última sexta-

feira nós tivemos mais cento e seis pessoas Presidente formadas pelo Qualificar ES é uma parceria do 

governo estado junto com o Município né e o qual está aí fazendo esta condição aí né de nova 

oportunidades né preparando os nossos jovens e adultos né para o mercado de trabalho então é algo 

que a gente fica muito feliz e que acrescenta muito né no conhecimento e na condição de buscar aí 

novas oportunidades da nossa população Atíliense, então é algo positivo e a gente tem que destacar 

falar também aqui de uma emenda e eu parabenizo o Presidente, parabenizo o Vereador Vice-

presidente hoje Mário e junto comigo nós capitamos Vereador Thiago uma emenda de quinhentos e 

noventa mil bruto, está líquido deu quinhentos e sessenta e sete mil para recapeamento que vai pegar 

ali no Manel na linha ali e vai subindo, a gente sabe o perigo que é aquela subida ali do Alto Niterói 

então juntos demos as mãos e capitamos junto a ex-deputada Norma e a… e essa emenda agora está aí 

prestes a ser licitada já foi liberada pela caixa de quinhentos e sessenta e sete mil líquido né… uma 

parceria aí né com o Vereador Mário, com o Presidente Gilcimar e nossa também junto a deputada 

norma agradecer e parabenizar a norma né por mais esse grande investimento no nosso Município 

mais de meio milhão de reais que com certeza além de estar trazendo a qualidade de vida né melhoria 

ali pro Alto Niterói vai estar também salvando vida, a gente sabe que quando chove o perigo que é 

aquele calçamento naquela rua principal… daí vai trazer além de muito mais dignidade né muito mais 
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segurança pra população Atíliense que é o mais importante, e eu quero também parabenizar o deputado 

Gilson Daniel por hoje está aí sendo contemplado aí o deputado né com mais é um deputado que está 

mais inserido dos Município né com as suas ações, então aí foi aí né eleito em primeiro lugar né do 

deputado Municipalista né na nossa, no nosso estado aqui do Espírito Santo o qual ele representa né 

um deputado parceiro que através da nossa parceria junto com executivo e vários parceiro colocou a 

recentemente aqui no nosso Município quinhentos mil reais para custeio na nossa saúde, então a gente 

fica muito feliz de ter contribuído também para essa captação de quinhentos mil reais do deputado 

Gilson e a gente parabenizar ele e eu quero falar um pouquinho do Projeto Thiago… deixou o 

questionamento aqui né eu quero já agradecer o Vereador Mário Vice-presidente por estar nos 

ajudando nesse papel de estar trazendo aí né as informações dos Projetos quero dizer Vereador Thiago 

que o Projeto chegou para mim né ainda há pouco… a minha hora de falar é agora né mas eu quero aí 

falar da importância desses Projetos né um eu já frisei aí pra gente poder também contemplar né a 

nossa, o centro aqui do Município com… sinalização tendo em vista que até então não contempla esse 

perímetro urbano e com esse Projeto aqui o zero vinte e um ele também vai contemplar o perímetro e 

falar também desse Projeto aqui que é muito importante no dia de hoje institui né na Lei geral 

Municipal a microempresa que empreende na pequena e forte microempresa individual de outras 

providências a importância desses Projeto né para a nossa população e a aproveitar também fazer um 

questionamento que o Vereador Thiago né Vereador eu vou dar um minuto da minha parte pro senhor, 

para saber como é que o senhor votou Projeto muito importante pra nossa população Atíliense que fala 

inclusive dos servidores, qual o senhor também é servidor né como é que o senhor votou o Projeto que 

dá direito o funcionário no amplo aí né tem que fazer uso do INSS que concede o direito é ticket 

concede ao direito… né caso ele tenha necessidade encosta pelo INSS ele não perder esse benefício eu 

queria aproveitar ceder um minuto para o senhor como é que o senhor votou esse Projeto em favor dos 

nossos servidores públicos Municipais. / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Concedido a parte 

para o Thiago Vereador. / Thiago Delorence Gava (Vereador):-Obrigado Presidente esse Projeto que 

votamos Vereador Lauro foi um Projeto que votamos contrário pelo seguinte motivo quem afasta 

servidor é o INSS o servidor ele tem que ser servido pelo INSS o Município o regime do Município 

não é regime próprio e sim pelo INSS, então quando o servidor ele é assegurado pelo INSS as 

responsabilidades são do INSS caso o Município tenha uma previdência própria aí sim é 

responsabilidades do Município, então nós votamos contrário porque o Município regi o INSS o 
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senhor votou a favor porque eu acho que não entendeu esse processo e a gente lamenta o seu 

posicionamento cada um tem seu posicionamento o meu foi esse porque o Município tem regime INSS 

não regime próprio. / Lauro Nascimento Tosta (Vereador):- Agradeço Vereador a sua explanação 

realmente nos discordamos do senhor né esse voto desse feriado aqui foi favorável e hoje né alguns 

funcionário está podendo fazer uso desse benefício bem como o voto do Presidente também foi 

favorável, o voto do Vereador Mário também foi favorável e o voto do Vereador Roberto Mello e 

Roberto Alemonge também foi favorável e hoje tem vários funcionários que estão podendo fazer uso 

desse benefício tão importante tendo em vista que o funcionário já não podendo trabalhar muita das 

vezes o salário dele ele está reduzido ou até estar recebendo pelos trâmites né do INSS e pelo menos 

tem aí esse ticket que ameniza um pouco o sofrimento tendo em vista que se ele já está lá encostado 

certamente por que ele está com problema de saúde né o qual com certeza ele precisa se tratar e o 

mínimo que a gente poderia fazer para poder trazer dignidade né esse funcionário é conceder esse 

ticket de alimentação nesse período… tão difícil para o servidor, Presidente eu volto no horário de 

liderança e muito obrigado! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Quero parabenizar você líder 

para estar trazendo uma explicação e mostrando o trabalho da Câmara dos Vereadores aprovando 

Projetos para o Município para os Munícipes os Projeto muito bom Projetos muito bom, Projetos que 

beneficiou várias pessoas gratidão, quero também falar do nosso reservatório do Alto Niterói que já 

está pronto e o Globo Lama, Globo não sei o que lá que foi feito lá… que teve, mas nós tivemos 

também né um técnico que falou pra gente que ia ficar bom, então nós como Vereador temos que 

correr atrás fiscalizar eu estive naquele local ele falou que ia fazer que ia acontecer que ia dar certo 

infelizmente não deu e agora a gente vamos né quer queremos que acerta se faz um asfalta se faz, ou 

bota saibro né o negócio é não deixar os Municípios preso em casa sem poder ter direito de sair pra 

trabalhar, foi uma empresa que hoje tem que trazer pra nós o melhor e quem Deus sabe né Deus sabe 

de todas as coisas através dessa que não deu certo podemos trazer o melhor porque junto o governador 

Renato Casagrande nós trouxemos muitas melhorias, muitas obras aqui para o nosso Município nossas 

ruas calçadas oitenta por cento nossa baixada bonita e agora também quero agradecer o nosso 

Vereador aqui Vice-presidente por me apoiando no Alto Niterói com a massa asfáltica também né 

aonde ele pegou destinou em um pedido que nós fizemos pra poder manter pra botar asfalto na subida 

direto do Alto Niterói e se Deus quiser fazer também aquelas todas vamos pedir né e do Vereador 

Lauro também a emenda né que foi destinada lá para baixo se Deus quiser nós aqui nessa Câmara 
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trazendo o melhor e nosso reservatório também que nem eu falei já está funcionando, mas nós 

queremos ouvir aqui né o secretário quero agradecer o Pablo que é o gerente da CESAN que me 

atendeu em Vitória um pedacinho de trecho de rua que nós não tínhamos água de trezentos e noventa 

metros eu levei essa demanda até ele, mostrei chamei, fizemos a reunião e hoje graças a Deus aquele 

pedacinho né já estão lá em fase de terminar e as pessoas que morava naquele pedaço ali que dependia 

de água uns até saiu da casa na época, mas hoje graças a Deus com o trabalho da gente né como 

Vereadores fiscais e correndo atrás, vamos atrás aonde que acha em Vitória, em Cachoeiro em Brasília 

aonde que estiver nós vamos, votação dos Projetos, Atas e outros documentos necessários, votação de 

regime de urgência especial institui a Lei Geral Municipal do micro empresa de pequeno porte, micro 

empreendedor dividir e de outras providências em votação, Vereador Roberto Alemonge de Souza… 

favorável, Vereador Mário Sérgio França Brito. / Mário Sergio França Brito (Vereador):- Favorável 

Presidente! Vereador Thiago Delorence Gava! / Thiago Delorence Gava (Vereador):- Favorável! / 

Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Romerio Gomes Dias! / Romerio Gomes Dias 

(Vereador):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Renan Coelho Correa! / 

Renan Coelho Correa (Vereador):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador 

Roberto da Silva Mello! / Roberto da Silva Mello (Vereador):- Favorável! / Gilcimar da Rocha 

Silva (Presidente):- Vereadora Sandra Lucia! / Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Lauro Nascimento 

Tosta Nascimento! / Lauro Nascimento Tosta (Vereador):- Vereador Lauro Nascimento Tosta 

Nascimento é favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Aprovado por 

unanimidade regime de urgência especial. Regime de urgência especial Projeto dois mil e vinte e três 

Gilcimar da Rocha Silva Projeto de Lei zero vinte e um dois mil e vinte e três, poder executivo, 

autoriza o poder executivo… os trechos… rodoviários estaduais e Urbanos que são de 

responsabilidade de posto método de departamento e rodoviário do estado do Espírito Santo, Projeto 

zero vinte e um dois mil e vinte e três, em votação! Vereador Roberto Alemonge de Souza! / Roberto 

Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- 

Vereador Mário Sérgio França Brito! / Mário Sergio França Brito (Vereador):- Favorável 

Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Thiago Delorence Gava! / Thiago 

Delorence Gava (Vereador):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador 

Romerio Gomes Dias! / Romerio Gomes Dias (Vereador):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva 
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(Presidente):- Vereador Renan Coelho Correa! / Renan Coelho Correa (Vereador):- Favorável 

Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Roberto da Silva Mello! / Roberto da 

Silva Mello (Vereador):- Favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereadora 

Sandra Lucia! / Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Favorável! / Gilcimar da 

Rocha Silva (Presidente):- Vereador Lauro Nascimento Tosta Nascimento! / Lauro Nascimento 

Tosta (Vereador):- Vereador Lauro Nascimento Tosta Nascimento é favorável Presidente! / Gilcimar 

da Rocha Silva (Presidente):- Aprovado por unanimidade regime de urgência especial, fica suspensa 

a sessão por dez minuto para o parecer das comissões do Projeto… urgência Projeto de Lei zero dez 

poder executivo, Projeto de Lei projeto de Lei, poder executivo zero dez de dois mil e vinte e três, em 

votação, Vereador Roberto Alemonge de Souza! / Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- 

Favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Mário Sérgio França Brito! 

/ Mário Sergio França Brito (Vereador):- Favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Vereador Thiago Delorence Gava! / Thiago Delorence Gava (Vereador):- Favorável! 

/ Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Romerio Gomes Dias! / Romerio Gomes Dias 

(Vereador):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Renan Coelho Correa! / 

Renan Coelho Correa (Vereador):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador 

Roberto da Silva Mello! / Roberto da Silva Mello (Vereador):- Favorável Presidente! / Gilcimar da 

Rocha Silva (Presidente):- Vereadora Sandra Lucia! / Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Lauro Nascimento 

Tosta Nascimento! / Lauro Nascimento Tosta (Vereador):- Vereador Lauro Nascimento Tosta 

Nascimento é favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Aprovado por 

unanimidade Projeto zero dez, dois mil e vinte e três Projeto de zero vinte e um de dois e vinte e três 

poder executivo, em votação! Vereador Roberto Alemonge de Souza! / Roberto Alemonge de Souza 

(Vereador):- Favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Mário Sérgio 

França Brito! / Mário Sergio França Brito (Vereador):- Favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha 

Silva (Presidente):- Vereador Thiago Delorence Gava! / Thiago Delorence Gava (Vereador):- 

Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Romerio Gomes Dias! / Romerio 

Gomes Dias (Vereador):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Renan 

Coelho Correa! / Renan Coelho Correa (Vereador):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Vereador Roberto da Silva Mello! / Roberto da Silva Mello (Vereador):- Favorável 
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Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereadora Sandra Lucia! / Sandra Lucia 

Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- 

Vereador Lauro Nascimento Tosta Nascimento! / Lauro Nascimento Tosta (Vereador):- Vereador 

Lauro Nascimento Tosta Nascimento é favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Aprovado por unanimidade Projeto de Lei zero vinte e um dois de dois mil e vinte e 

três, Projeto de Lei zero vinte e três de dois mil e vinte e três… poder executivo em votação! Vereador 

Roberto Alemonge de Souza! / Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável Presidente! / 

Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Mário Sérgio França Brito! / Mário Sergio 

França Brito (Vereador):- Favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- 

Vereador Thiago Delorence Gava! / Thiago Delorence Gava (Vereador):- Favorável! / Gilcimar da 

Rocha Silva (Presidente):- Vereador Romerio Gomes Dias! / Romerio Gomes Dias (Vereador):- 

Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Renan Coelho Correa! / Renan 

Coelho Correa (Vereador):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Roberto 

da Silva Mello! / Roberto da Silva Mello (Vereador):- Favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha 

Silva (Presidente):- Vereadora Sandra Lucia! / Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Favorável! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Vereador Lauro Nascimento 

Tosta Nascimento! / Lauro Nascimento Tosta (Vereador):- Vereador Lauro Nascimento Tosta 

Nascimento é favorável Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Aprovado por 

unanimidade Projeto de Lei zero vinte e três dois mil e vinte e três. Horário liderança, União Romero 

Gomes Dias! / Romerio Gomes Dias (Vereador):- Voltando aí no horário de liderança agora né, falar 

um pouquinho de futebol né… é parabenizar consolado Marapé… pelo grande evento aí no último 

sábado né aniversário do consulado trouxe uns três jogadores de futebol campeão mundial, campeão 

da libertadores, campeão brasileiro com jogador e técnico Andrade é em uma grande festa realizada lá 

no espaço da Rose… e nos deu uma oportunidade né de… não só de tirar foto conversar com Andrade, 

trouxeram a taça Libertadores de dois mil e dezenove, né, para que as pessoas pudessem tirar foto, 

então um grande evento organizado pela nação Marapé é uma nação Marapé que não é somente 

futebol né eu vi lá um relato que o consulado né, a gente fala nação Marapé, o consulado distribui 

cerca de cinquenta cestas básicas no ano, então além de participar de ações no Município, limpeza das 

estradas e rios, né, campanha do agasalho e mais diversas ações que o consulado para o Município, 

então parabenizar o Renato, Claudinho, né Presidente de Diogo né que é o principal responsável por 
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esse responsável por esse consulado, se dedicou né nessa missão de estar à frente do consulado Thiago 

um grande trabalho… já trouxe aqui o Adilo, Ronaldo… agora o Andrade está pensando alto para o 

ano que vem, sem falar que no trabalho social deles né Gislaine, a Gigi que eles falam lá Gigi que eles 

falam lá, né, pessoas abnegado e mais todos dos diretores, uma equipe tão grande né eu posso esquecer 

alguns nomes aqui, então dizer pra eles estamos felizes né por essa, por essas ações deles aqui no 

Município e nos colocando à disposição né para estarmos uns ajudando lá participando juntos nas 

ações né divulgando aqui o trabalho do consulado vou fazer aqui um convite né ao Diogo né permissão 

aqui da Casa para mim falar um pouco do consulado né ou alguém da diretoria pra vim pontuar ao 

longo desses anos o trabalho dessa, desse consulado no Município também queria aqui dizer que está 

acontecendo no nosso campeonato Municipal não nos moldes que estamos acostumado categoria 

aspirante principal, está tendo só o quadro principal, mas está acontecendo, então temos que dar 

parabéns quando é preciso né e Municipal dois anos sem futebol é um campeonato curtinho da 

secretaria né com jogos só de ida, Presidente só um minutinho. / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Concedido! / Romerio Gomes Dias (Vereador):- Campeonato, só de ida né semifinal 

e final, então ficamos dois anos sem nosso campeonato Municipal e já está acontecendo domingo já 

terceira rodada a última rodada de classificação tem acompanhada os jogos, né e desejar lá a equipe da 

secretaria secretária, Joelma né sucesso… temos que cobrar, mas também temos parabenizar a Joelma 

toda equipe lá pelo campeonato Municipal com certeza né mesmo faltando a categoria aspirante né é 

um modelo novo, mas está acontecendo isso é muito importante né que Deus abençoe a todos lá e se 

Deus quiser vamos aí aos domingos aí podemos sair de Casa para assistir as partidas de futebol, um 

abraço a todos que Deus leve segurança nos devolve nossas família. / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Horário de liderança Lauro Nascimento Tosta! / Lauro Nascimento Tosta 

(Vereador):- Eu venho nesse horário de liderança mais uma vez cumprimentando a Mesa na pessoa 

do nosso procurador doutor Moacyr estendo meus comprimentos a Mesa, quero estar cumprimentando 

na pessoa da Sandra estendo meus cumprimentos a todos os colegas do plenário, também quero estar 

cumprimentando aqui né nosso servidor Marcello assim estendo meus cumprimentos a todos servidor 

e cumprimentar toda nossa população Atíliense que nos acompanham pelas redes sociais e dizer que 

eu volto nesse horário de liderança primeiramente parabenizando todos os colegas Vereadores, 

pedindo desculpa por alguma coisa que possa ter me excedido, mas quero dizer que eu respeito é a 

posição de cada um Vereador eu tenho muito respeito pelos colegas e dizer que a gente tá aí pra poder 
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trabalhar né em prol do nosso Município que é o mais importante, temos as divergências de 

pensamentos e de ideias, mas acima de tudo temos respeito aos colegas é isso daí daí quer né ter essa 

harmonia que a gente possa continuar aí servindo ao nosso população através das nossas ações, falar 

de uma indicação aí muito importante que a gente fez no dia de hoje, recentemente das reformamos 

prefeitura, ampliamos a nossa unidade de saúde também reformamos e a gente não conseguiu naquele 

momento contemplar a nossa quadra ali central ali da sede da prefeitura e a gente tem várias crianças 

que faz uso diariamente daqueles espaço de lazer né jogando bola, praticando atividades diversas 

esportivas, né às vezes até uma caminhada ali mesmo dentro da quadra e a gente entende a necessidade 

uma reforma daquele espaço ali para que possa trazer aí né mais segurança, mais comunidade ali a 

nossas criança, nossas famílias e a gente está defendendo indicação no dia de hoje, eu quero né 

finalizar aí desejando uma boa semana a todos Atílienses né desejando uma boa semana aí a todos 

nossos colegas Vereadores, todos os nossos servidores Municipais e dessa Casa de Leis para que a 

gente possa aí ir ter uma semana abençoada e se Deus quiser nós estaremos de volta na próxima 

sessão, na próxima semana Presidente muito obrigado e até a próxima sessão! / Gilcimar da Rocha 

Silva (Presidente):- Republicano Thiago Delorence Gava! / Thiago Delorence Gava (Vereador):- 

Retorno Presidente ao horário de liderança representando o partido Republicanos com acento na Casa 

Vereador Renan e Vereador Thiago né e venho aqui nesse horário de liderança é parabenizar aí o 

nação Marapé pelo evento realizado ou no último sábado não pude estar presente, mas acompanhei 

Vereador Romério realmente uma festa bonita né gente parabeniza o nação Vereador Romero 

mencionou o esporte né o Campeonato Municipal a gente tem acompanhado aí né a questão do esporte 

né nós fizemos uma indicação de ambulância Vereador Romerio em jogos oficiais, o senhor como é 

dos esporte nos ajudar a fiscalizar essa questão seus ambulância estão presente nos jogos porque é uma 

indicação onde a gente prioriza a segurança nos nossos jogadores, sabemos que muitos jogadores não 

são jogadores profissionais né são jogadores Município né e o profissional tem ali o apoio de 

fisioterapia, o apoio médico, mas nós nos preocupando com a saúde dos nossos jogadores a gente fez a 

indicação lá atrás no mandato anterior e a gente pede sempre que os Vereadores estiverem 

acompanhando se as ambulâncias e os jogos estarão presentes né o Vereador Lauro né ele mencionou 

aqui Vereador Renan, é como eu votei no Projeto que autorizo o servidor receber ticket né eu disse que 

votei com contrário na condição de que o Município ele tem regime de INSS, então uma pergunta que 

eu faço ao Vereador ele pode estudar se essa pergunta aí e trazer pra próxima sessão até pra 
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esclarecimentos se o médico do trabalho afasta o servidor, o Município tem total responsabilidade por 

quinze dias, caso né ele seja, com certeza vai ser marcado uma perícia nesse período se o INSS mandar 

ele voltar aos trabalhos quem que vai ressarce o Município esse dinheiro que é um dinheiro público 

pago ao servidor afastado, então essa pergunta que eu faço ao Vereador Lauro e deixo também a 

pergunta que ele possa justificar como ele votou ao aumento de trinta e cinco por cento do Prefeito, 

Secretários e Vice eu sei que ele votou favorável, mas qual foi a justificativa mediante ele não ter 

votado e ter ficado calado nesse momento, então fica Vereador Lauro para a próxima sessão o senhor 

trazer… o senhor me perguntou eu respondi… pode responder na tribuna aí que eu vou ficar por 

satisfeito Vereador Lauro como o senhor votou traga resposta como que vai ficar o Município 

referente a se o Munícipe tiver que voltar o INSS falar assim ó senhor tem que voltar servidor… quem 

vai pagar, vai ser o senhor, vai ser quem que vai pagar… esse dinheiro ao Município? Obrigado 

Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- PT Roberto da Silva Mello horário dele 

liderança. / Roberto da Silva Mello (Vereador):- Voltando no horário de liderança quero de ante mão 

parabenizar a todos os Vereadores que votou os Projetos dez, vinte e um, e vinte e três, Projetos 

fundamentais aqui extrema importância que o executivo mandou para a Casa e está sendo alinhado e 

encaminhado… então parabéns a todos em nome se Vereador do partido, nós estamos no momento 

importante para o nosso partido preocupado com os acontecimentos do desenvolvimento nosso 

Município sempre a gente está articulando e conversando, quero deixar registrado nesta Casa né os 

outros movimentos do partido nosso Presidente na África com a presença da nossa deputada Jaqueline 

Rocha junto, então eu quero registrar nesta Casa a  importância de uma mulher negra resistente que é 

deputada pelo nosso partido nosso estado que esteve presente acompanhando nosso Presidente naquele 

continente, então quero dizer e agradecer a todos parabenizar pela essa sessão que ocorreu com a 

necessária para os acontecimentos é estamos a disposição… o nosso partido né como nossa 

presidência, estamos abertos aos diálogos para conversar com todos para o bem para o nosso 

Município, com bom rendimento desta Casa, muito obrigado Presidente! / Gilcimar da Rocha Silva 

(Presidente):- Quero parabenizar todos os Vereador os Projetos hoje votado aqui nessa Casa um 

Projeto… de interesse do Município, um Projeto de políticas públicas para o nosso Município 

reforçando né que nós tamos aqui para trabalhar para o povo mostrando agora nesse momento esse 

Projeto que foi votado do executivo quero falar com Hernandes também que né estamos juntos que nós 

vamos fazer aquela rua ficar melhor queria que aquelas estradas que ligam a dependência né que deu 
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muito problema, mas pode contar comigo de lá no secretário juntos pra nós poder cobrar ele… 

agradecer a Deus por essa oportunidade que está dando a cada um de nós. / Thiago Delorence Gava 

(Vereador):- Presidente tem Vereador que não está sentado na Mesa e nem encerrou a sessão. / 

Gilcimar da Rocha Silva (Presidente):- Declaro por encerrado… a décima sétima sessão ordinária da 

Câmara Municipal de Atílio Vivacqua, agradecendo audiência de toda a população nessa Casa e 

botando essa Casa na suas e também deixa eu ler aqui para vocês gente, a eleição da próxima Mesa… 

na próxima sessão teremos também em qual Vereador quiser botar o nome dele para secretário é de 

meio-dia… até uma hora… vai ser uma hora, até meio dia gente… a sessão é duas horas mas é até uma 

hora, quer falar alguma coisa Mário? 

E nada a mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Michele dos Santos Mariano 

Louvem, lavrei após redigi-la _______________________________________________.  
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